
MUNICIPALIDAD DE TURRIALBA 

Cédula Jurídica 3-014-042088 

DEPARTAMENTO SECRETARIA 

CONCEJO MUNICIPAL 

Nº 069-2022 SESIÓN EXTRAORDINARIA celebrada por el Concejo Municipal de 
Turrialba, a las 16:00 horas, del día jueves 24 de noviembre del 2022, en el Teatro 
Municipal Omar Salazar Obando, con la siguiente asistencia: 
 
REGIDORES PROPIETARIOS                        REGIDORES SUPLENTES 

  

 

SINDICOS PROPIETARIOS        DISTRITOS         SINDICOS SUPLENTES 

 

  Turrialba      
Alfonso Álvarez Vargas La Suiza      
 Peralta      
Isabel Araya Jiménez Santa Cruz      
 Santa Teresita      
Yamilette Rivera Bocarino Pavones     Oscar Araya Núñez 
Felicia Méndez Ortega Tuis      
 Tayutic      
Karla Borbón Zúñiga Santa Rosa      
 Tres Equis      
Joaquina Dittel Sarmiento La Isabel      
 Chirripó  

     
AUSENTES: Los Regidores Marco Abarca Castro y Yorman Guillen Salazar y 
Síndicos Alba Buitrago Arias, Calos Luis Palma Fernández, Ronald Torres Vargas, 
Jesús Brenes Rojas, Jorge Pérez Román, Marco Tulio Corrales Mora, Orlando 
Morales Araya, Delio Camacho Chinchilla, Adriano Rodríguez Zamora, Victorino 
Herrera Aguilar, Eduardo Sanabria Quirós, Olga Iveth Fernández Fonseca, Sonia 
María Solano Morales, María Gabriela Leiva Campos, Diana Eras Hidalgo y Zaida 
Sojo Nájera. 
 

FUNCIONARIOS 

 

M.Sc. Luis Fernando León Alvarado – Alcalde Municipal. 
Licda. Cristina Araya Rodríguez – Secretaria del Concejo Municipal a.i. 
Lic. Carlos Calvo Sánchez - Asesor Legal del Concejo 
 

PRESIDIO 

 

Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal. 
 

ORDEN DEL DÍA 
 
Entonación Himno Nacional 
 
1.Lectura de la convocatoria  

Arturo Rodríguez Morales           Sandra Jiménez Ortiz 
Luis Mariano Sáenz Murillo            
Octavio Arce Obando           Sonia Mirania Díaz Sojo 
Kevin Aguilar Sandi           Francisco Castro Murillo 
Randall Artavia Roda           Elizabeth Bermúdez Morales 
Flora Solano Salguero            Ana Yubel Calderón Loaiza 
Walding Bermúdez Gamboa            
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2. Lectura y votación de notificaciones de elección y dictamen de la Comisión 
Municipal de Nombramiento del Comité Cantonal de Deportes y Recreación de 
Turrialba (C.C.D.R Tlba). 
3. Elección y juramentación del Comité Cantonal de Deportes y Recreación de 
Turrialba. (C.C.D.R. Tlba) 2022-2024. 
 
Entonación Himno Regional “El Turrialbeño” 
 

ARTÍCULO PRIMERO  
LECTURA DE LA CONVOCATORIA.  
 
Acatando lo acordado en la Sesión Extraordinaria N° 067-2022 del viernes 11 de 
noviembre, me permito convocarlos a Sesión Extraordinaria el próximo jueves 24 
de noviembre del presente a las 4:00 pm en las instalaciones del Teatro Municipal 
Omar Salazar Obando, con el objetivo de elegir los miembros del Comité Cantonal 
de Deportes y Recreación Turrialba.  
 
(F) Licda. Cristina Araya rodríguez – Secretaria del Concejo Municipal. 
 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Agradecerle a la 
Comisión Electoral que ha hecho un gran trabajo, no porque estuviéramos allí, pero 
no ha sido un trabajo  fácil y esperamos hoy culminarlo de la mejor manera, como 
está el orden del día primero vamos a leer una notificación del Comité Cantonal de 
la Persona Joven que en este tema no es elección, es solamente una ratificación 
que se hará levantando la mano de las 2 personas que fueron electas en la 
Asamblea de los jóvenes electos entre los 15 y menos de 18.  
 

ARTÍCULO SEGUNDO 
LECTURA Y VOTACION DE NOTIFICACIONES DE ELECCIÓN Y 
DICTAMEN DE LA COMISION MUNICIPAL DE NOMBRACIONTO 
DE COMITÉ CANTONAL DE DEPORTES Y RECREACION DE 
TURRILABA (C.C.P.R. Tlba) 

 
1. Dictamen de la Comisión Elección de Comité Cantonal de la Persona Joven ante el 

Comité Cantonal de Deportes y Recreación. 
 

La Comisión se reunió a las 6.30 pm, el 18 de noviembre del 2022, con la presencia 
de los miembros Regidor Arturo Rodríguez, quien Preside, Regidora Flora Solano, 
Secretaria, Regidor Octavio Arce, el Asesor Legal Lic. Carlos Calvo. 
 
Motivo: Elección de 2 representantes– Entre los 15 años y menores de 18 años 
respetando la paridad de género, ante el Comité Cantonal de Deportes y 
Recreación del cantón de Turrialba  
 
El Presidente de la Persona Joven, convoca a las organizaciones juveniles del 
cantón y los atletas activos del Programa de Juegos Deportivos Nacionales del 
cantón para el viernes 18 de noviembre del 2022, a las 6:30 pm, en la Sala de 
Sesiones del Concejo Municipal para realizar dicha elección. 
 
Al ser las 6:30 pm, damos inicio al nombramiento de los dos representantes de la 
población de entre 15 a 18 años. 
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Se presentan 17 personas de diferentes organizaciones deportivas y recreativas, 
para la elección de los representantes ante el comité Cantonal de Deportes y 
Recreación.  
 
Se inicia con la votación secreta, primero de la representación del hombre, proponen 
al señor Daniel Astorga Rojas, representante de los Juegos Deportivos Nacional en 
Volibol, solamente hubo un participante quedando electo el joven Daniel Astorga 
Rojas con 16 votos a favor y uno nulo. 
 
De igual manera se procede a hacer la votación secreta, en la representación de la 
mujer.  Se postulan Alexandra Vargas Solano, disciplina Ciclismo y Tifanny 
Matamoros Montoya, disciplina atletismo. 
 
Quedando con 16 votos a favor la señorita, Alexandra Vargas Solano y un voto para 
Tifanny Matamoros Montoya. Para un total de 17 boletas emitidas. 
 
Por tanto, se debe de comunicar al Concejo Municipal, que los representantes de 
las organizaciones juveniles del cantón y los atletas activos del Programa de Juegos 
Deportivos Nacionales del cantón, ante el Comité Cantonal de Deportes y 
Recreación, quedaron electas las siguientes personas: 
 

 Daniel Astorga Rojas, disciplina Volibol 
 Alexandra Vargas Solano, disciplina Ciclismo 

 
Se les indica que tienen que presentarse ante el Concejo Municipal en el Teatro 
Municipal el 24 de noviembre del 2022, a las 4 pm., para su debida juramentación. 
Externar un agradecimiento a las organizaciones presentes. 
 
Al ser las 7:45 pm, finaliza la elección. 
 
(F) Regidor Arturo Rodríguez Morales - Presidente   

 Regidora Flora Solano Salguero - Secretaria 
 
- Oficio No. CCPJ-TLBA-020-2022 firmado por el señor Adrián Barrantes Aguilar, dirigido 

a la Comisión para el nombramiento de los miembros del Comité de Deportes y 
Recreación, recibido con fecha del 21 de noviembre del 2022. 

 
Por este medio me permito comunicarles que en apego al artículo 174, inciso (d) del 
Código Municipal, el cual establece que para la conformación de Comité Cantonal 
de Deportes y Recreación se elegirán:  
 

d) Dos miembros de la población entre los 15 años y menores de 18 años, 
quienes serán elegidos directamente mediante una asamblea cantonal 
conformada por todas las organizaciones juveniles del cantón y los atletas 
activos del Programa de Juegos Deportivos Nacionales del cantón, 
convocada por el Comité Cantonal de la Persona Joven, y posteriormente 
juramentados por el concejo municipal. Estos miembros no podrán 
ostentar la representación judicial o extrajudicial del comité, ni podrán 
contraer obligaciones en nombre del comité.  

 
Es por esta razón y atención al oficio Nº SM-1357-2022 del Concejo Municipal de 
Turrialba, que se procedió a convocar la Asamblea para elección de las dos 
personas representantes entre los 15 años y menores de 18 años para integrar el 
Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Turrialba. Dicha Asamblea se llevó 
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a cabo el día viernes 18 de noviembre a las 6:30 pm en la sala de sesiones del 
Concejo Municipal. En esta Asamblea se hicieron presente un total de 17 personas 
jóvenes. 
 
Mediante esta asamblea resulto electo el joven Daniel Astorga Rojas con un total 
de 16 votos a favor y 1 un voto nulo. Así como, la joven Alexandra Vargas Solano 
con 16 votos a favor y un voto en contra, siendo estas las dos personas jóvenes que 
resultaron electas para integrar la Junta Directiva Comité Cantonal de Deportes y 
Recreación. 
 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Esos son los 2, Daniel 
y Alexandra si pueden venir aquí al frente, en este caso el Comité Cantonal de la 
Persona Joven como esta en el artículo 174 son de mera ratificación, pero me 
parece solo por nombre no los vamos a conocer, vamos a dejar que ellos estén aquí 
entre el Regidor Aguilar y el Regidor Sáenz, para que ustedes sepan en este caso 
los jóvenes se reunieron y más bien agradecerle al Comité Cantonal de la Persona 
Joven que preside don Adrián Barrantes que hizo una muy buena convocatoria, 
llegaron 17 jóvenes y que de esa elección salieron estos 2 jóvenes para integrar al 
Comité Cantonal de Deportes para el mandato 2022-2024, vamos a darle primero 
la palabra a Daniel y después a Alexandra para que puedan mandar un mensaje al 
Concejo y después de eso votaríamos la ratificación de los 2 jóvenes aquí 
presentes.  
 
Sr. Daniel Astorga Rojas: No sé si alguno acá me conoce, yo soy jugador de 
voleibol, hace aproximadamente unos 6 o 7 años a mi gustó la idea de ingresar acá, 
de estar acá porque yo creo que el deporte dentro de Turrialba se debe enriquecer, 
creo que debe de crecer gracias a las experiencias que uno como deportista ha 
vivido, pienso que estaría bien presentarlas y mostrárselas a las personas jóvenes 
para que el Cantón de Turrialba crezca más a nivel deportivo. 
  
Sra. Alexandra Vargas Solano: Soy ciclista y actualmente de juegos nacionales, 
igual que Daniel sabemos que en el Cantón hay muchos deportistas, hay muchas 
personas que pueden ser favorecidas de una ayuda del Comité y la verdad 
queremos hacer muchas cosas por cambiar todo esto que está pasando y así ser 
mejores. 
 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Los señores Regidores 
que estén de acuerdo en ratificar la elección de Daniel y Alexandra como 
representantes del Comité Cantonal de la Persona Joven a el Comité Cantonal de 
Deportes de Turrialba para el mandato 2022-2024 deben hacerlo levantando su 
mano, aprobado en acuerdo firme, aprobado por unanimidad. 
 
SE ACUERDA: 
 
Aprobar el dictamen presentado por la Comisión Elección de Comité Cantonal de la 
Persona Joven ante el Comité Cantonal de Deportes y Recreación. Por lo tanto, se 
ratifica el nombramiento de los jóvenes Daniel Astorga Rojas y Alexandra Vargas 
Solano. Aprobado por unanimidad. Acuerdo definitivamente aprobado. 
 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Si agradecerle a usted 
Florita que nos ayudó mucho en este proceso y agradecerle a Doña Flora Solano 
que nos ayudó como Secretaria que fue la que nos ayudó mucho en todos los 
procesos de elección que no fueron fáciles. 
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2. Dictamen de la Comisión Elección de Organizaciones Recreativas y Deportivas, 

Inscritas o no ante el Comité Cantonal de Deporte y Recreación de Turrialba.  
 
La Comisión se reunió a las 2:15 pm, el 20 de noviembre del 2022, con la presencia 
de los miembros Regidor Arturo Rodríguez, quien Preside, Regidora Flora Solano, 
Secretaria, Regidor Octavio Arce, Regidor Kevin Aguilar, el Asesor Legal Lic. Carlos 
Calvo. Celebrada en el Comité Cantonal de Deportes – Gimnasio Centenario 
 
Motivo: Elección de 2 ternas representantes de las organizaciones recreativas 
y deportivas ante el Comité Cantonal de Deportes y Recreación del cantón de 
Turrialba  
 
En representación de la Junta Directiva, el Mag. Carlos Hidalgo, Presidente de la 
Junta Directiva del Comité Cantonal de Deportes y Recreación, envía nota al a la 
Comisión para el nombramiento de los miembros al Comité de Deportes, donde 
indica que la fecha de la Asamblea es el 20 de noviembre del 2022, a las 2:00 pm, 
en el Gimnasio Centenario. De igual manera envía invitación a las organizaciones 
deportivas del cantón, mediante oficios CCDRT-JD-206-2022 y CCDRT-JD-206-
2022, ambos de fecha 16 de noviembre del 2022. 
 
Las organizaciones deportivas, firman la lista de asistencia, de igual manera 
presentan su carta donde los acredita que pueden participar en dicha elección, para 
un total de 24 participantes, de diferentes disciplinas. 
 
El Regidor Arturo Rodríguez, Presidente de la Comisión, explica ampliamente como 
va a llevarse a cabo el nombramiento de dos ternas, siempre respetando la equidad 
de género. 
 
Se inicia la elección de la primera terna: 
 
Se postula la señorita Evelyn Rocío Barrantes Baltodano, quien por unanimidad de 
la Asamblea se realiza la votación en mano alzada y no voto secreto, obteniendo 24 
votos a favor. Solamente ella participó. 
 
Segundo lugar de la primera terna: Se postulan también Pablo Alvarado Madriz y 
Roger Madrigal Delgado, se somete a votación, quedan así: Pablo Alvarado Madriz 
15 votos y Roger Madrigal Delgado 9 votos. 
 
Tercer lugar de la primera terna: Se postulan Alfonso Mora Calderón y Víctor López 
Rivera y quedan así: Alfonso Mora Calderón 18 votos, Víctor López Rivera 5, voto 
nulo, uno. 
 
Primera terna 
Eylin Rocío Barrientos Baltodano 
Pablo Alvarado Madriz 
Alfonso Mora Calderón 

 
Se continúa con la segunda terna: 
Se propone a la Señorita Wendy Saborío Araya, quien por unanimidad y por acuerdo 
de la Asamblea, se hace la votación en mano alzada, quedando con 24 votos. 
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Segundo lugar de la segunda terna: Se postulan también Víctor López Rivera y 
Arturo Hidalgo Jiménez, se somete a votación, quedan así: Víctor López Rivera (8) 
votos y Arturo Hidalgo Jiménez (15 votos), nulos uno. 
 
Tercer lugar de la segunda terna: Se postulan Edgar Araya Castro y Gustavo 
Solano Molina, se somete a votación, quedando así: Edgar Araya Castro (14) votos 
y Gustavo Solano Molina (10) votos. 
 
Segunda terna: 
Wendy Saborío Araya 
Arturo Hidalgo Jiménez 
Edgar Araya Castro 
 
Por tanto, se debe de comunicar al Concejo Municipal, que las ternas de los 
representantes de las organizaciones deportivas del cantón de Turrialba son: 
 
Primera terna 
Evelyn Rocío Barrantes Baltodano 
Pablo Alvarado Madriz 
Alfonso Mora Calderón 
 
Segunda terna: 
Wendy Saborío Araya 
Arturo Hidalgo Jiménez 
Edgar Araya Castro 
 
Se les indica que tienen que presentarse ante el Concejo Municipal en el Teatro 
Municipal el 24 de noviembre del 2022, a las 4 pm., para su debida elección, 
ratificación y juramentación. Y que entreguen el curriculum al Departamento de 
Secretaria de 7 am, a 3:30 pm, antes del 23 de noviembre del 2022. 
Externar un agradecimiento a las organizaciones presentes. 
 
(F) Regidor Arturo Rodríguez Morales – Presidente 
      Regidora Flora Solano Salguero - Secretaria 
 
Reg. Walding Bermúdez Gamboa: Yo no soy parte de la Comisión que formaron 
ese día, pero me gustaría saber de dónde surgió la ponencia de poder sacar 2 
ternas, que Artículo del Reglamento, cuál Reglamento está haciendo uso acá 
porque no sé el articulado en qué lugar del documento expresa que son ternas de 
las Organizaciones Comunales, básicamente esa es una duda que tengo al 
respecto porque antes de que se someta a votación el informe, que la Comisión de 
Nombramiento establezca cual es el Artículo de esta toma de decisión, o que vacío 
legal para  hacer 2 situaciones, 2 ternas, lo otro es yo vengo aquí a votar y yo creo 
que hasta ahora nos estamos dando cuenta cuales son las personas que integran 
estas ternas y aquí hay una situación de publicidad la cual evidentemente 
manifiesto, yo como Regidor y como persona que va a levantar la mano y voy a 
votar para escoger, no sé previamente las personas, los nombres y no es solamente 
en el momento indicado, yo no soy abogado, pero muchas elecciones se han venido 
abajo por esto de publicidad y me parece que llamo la atención de que no se el resto 
de mis compañeros que no son parte  de la Comisión, me declaro totalmente 
ignorante hasta hora precisamente estamos leyendo los dictámenes en esta 
situación en la elección previa, sin haber tenido un estudio previo de los nombres y 
tanto mío como representación de la comunidad de Turrialba, por el cual ocupo este 
puesto, como también de la comunidad en general porque estamos en un acto 
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totalmente público y creo que la publicidad es un derecho constitucional que todo 
ciudadano debe de tener, yo llamo la atención de que cualquier ciudadano puede 
interponer un recurso y posiblemente lo vaya a ganar porque la publicidad no ha 
ocurrido, se ha manejado todo a escondidillas y le digo yo que voy levantar y voy a 
votar hasta ahora me estoy dando cuenta de cuáles son las personas que 
conforman las ternas y posiblemente también cuales son las personas que 
presentaron curriculum, no hay una publicidad de la cual es necesaria  para que 
usemos la transparencia, donde las personas conozcamos cuales son y la 
comunidad en general también lo conozca, la Municipalidad publique cuales son los 
nombres de esas personas y por aquí se estaría violando un derecho de publicidad 
que a todos nos protegen las leyes de ese país, que queden en Actas mis palabras.  
 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Doña Flora que ha sido 
la Secretaria de esta Comisión y ella ha hecho muy bien en el tema de la publicidad, 
porque ella misma ha ido a repartir los documentos, si le aclaro que aquí nosotros 
no elegimos las ternas, las eligen las asociaciones, en este caso que estamos 
discutiendo el Dictamen de las Asociaciones Deportivas, es claro y evidente que 
para cada puesto se requiere una terna, yo lo revise desde el Reglamento de 2008 
y así está en las Actas don Walding y con gusto me comprometo hacerle llegar las 
Actas desde el 2008 hasta el 2018, que se cambió el Reglamento don Walding para 
que usted lo vea que por cada puesto se presenta una terna, me comprometo don 
Walding, mañana mismo las tienen en su correo, si no hoy mismo, de todas cada 
una de las selecciones del 2008 hasta el 2018 para que las vea, donde usted mismo 
ha participado de las votaciones, eso primero que siempre eran 2 ternas, una para 
cada puesto, en caso de las Asociaciones de Desarrollo es una terna porque solo 
es un puesto, y segundo de que esto sale por aquella discusión que aquí también 
hicimos sobre el Reglamento del 2008 y del 2018 y toda aquella cosa que usted 
conocerá bien de ese tema y lo tercero decirle que el Concejo ante esas posibles 
lagunas, se aprobó en un dictamen que usted lo votó a favor y en firme donde está 
el acuerdo, que yo creo que Florita lo tiene o por aquí está, verdad Florita, donde se 
dice claramente de que son 2 ternas, hay un acuerdo del Concejo verdad, en ese 
sentido, ahora en cuanto a la publicidad, yo mismo lo he hecho, pero me parece que 
doña Flora que lo hizo más porque ella me ayudó mucho en esto, lo tratamos de 
hacer, yo si insisto que claro que hay cosas que mejorar en el proceso, estamos en 
de transición con un Reglamento obsoleto por lo que paso y hubiese sido lo correcto 
que había ido a lo que habíamos hecho la vez pasada don Walding, que en el 2020 
y 2018 era directamente, sin ternas, pero pasó lo que pasó aquí en el Concejo con 
los Reglamentos y quedamos en el 2008, ahí estamos en ese proceso.  
 
Reg. Flora Solano Salguero: Yo si le digo a mi compañero Walding que me llama 
que se escondía algo, si tengo fe de juramento, a mí me gusta que las cosas vayan 
en línea, a mí nadie me va a decir que tengo que hacer yo, soy muy grande, tengo 
mis principios para yo poder decir, sí, se hizo esto mal, pero lo acepté porque Arturo 
me insistió, no, precisamente fui una hormiguita a la par de hacer los dictámenes de 
Comisión, yo no soy Secretaria, soy Secretaria de oficio, pero aquí soy Regidora, 
pero con mucho gusto cualquier puesto que me den y que tenga que ocuparlo lo 
voy hacer, cada vez que nos reuníamos para los diferentes nombramientos, primero 
fue el Comité de la Persona Joven de igual manera se sacaron los dictámenes de 
la Secretaría, yo fui y entregue a cada una de las supervisiones, colegios, religiones, 
también iglesias y también fui a la Radio Cultural porque yo sé que ahí es un lugar 
donde se divulga la información a través del señor Alcalde, de la página de la 
Municipalidad de Turrialba, en el caso del Comité Cantonal de igual manera se les 
comunicó a los entes encargados, Organizaciones Comunales hicieron su 
Asamblea, la Asamblea que hizo también el Comité Cantonal de Deportes con las 
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personas de los diferentes asociaciones deportivas, en el caso del Comité de la 
Persona Joven de igual manera se eligieron 2, ahí estuve presente, si me equivoque 
en alguna palabra puede ser porque no soy perfecta, pero trate de hacer los 
dictámenes bien claros, precisamente porque hay veces que puede ser que don 
Walding tenga la razón en cuanto a las ternas del Comité que si debatieron los 
compañeros que estaban ahí los que iban a votar, nosotros fuimos a supervisar, en 
cada una fuimos a supervisar la elección y se hizo así el Comité Cantonal de 
Deportes hizo su Acta, de igual manera la hicimos nosotros como Comisión para 
respaldar lo que pasó ahí ese día, los votos están bien guardados que hubo muchas 
instituciones que no participaron, por qué no sé y yo pienso que si la persona no 
participa es porque no le interesa estar en una Comisión, ah es que el Comité 
Cantonal es así, es político, para mí las banderas se acabaron, aquí tenemos que 
trabajar para Turrialba, para los 12 distritos del Cantón, aquí dejemos ya de 
politiquerías, no definitivamente vengo de un partido, pero yo me entrego totalmente 
a mi Cantón, es así don Walding que me disculpa, pero en ningún momento hemos 
desviado la manera en que se conforman o que nombran las Comisiones, cada uno 
nombro, no lo tome a mal e igual me fui ese domingo en la noche a terminar el 
dictamen de la Persona Joven y el dictamen del Comité de Deportes, pero 
respetuosamente le digo nuevamente don Walding si tienen alguna duda de mi 
personas en la parte en que yo, porque yo no voy aquí a taparle la espalda a 
ninguno, si está haciendo las cosas mal hechas, se las digo, pero que hay duda no 
sé dónde estará la duda porque ahí están los papeles, ahí hay fotos, en la parte de 
las ternas si le puedo decir, pero ya don Arturo le dijo, hicieron 2 ternas porque la 
vez pasada era un Reglamento no era un Proyecto de Reglamento, se devolvieron 
un montón de Proyectos de Reglamento porque no estaban bien y como seres 
humanos cometemos errores, no somos perfectos y aquí cada uno con su profesión 
más bien debería de ayudar a reformar, a reforzar cosas que nosotros no sabemos, 
yo no soy Abogada yo le puedo debatir que soy Secretaria y una buena Secretaria, 
no me gusta echarme flores, pero me las voy a echar hoy, pero que tenga seguridad 
de que he sido honesta con todo lo que se ha hecho como Comisión para estos 2 
nombramientos, que no es jugando porque se nombra Comisiones y las personas 
no llegan, no llegamos por equis motivo, no tengo tiempo, no puedo, tengo algo, 
pero si me he dedicado de alma vida y corazón, si soy Regidora es de todos, mi 
bandera de PAC la dejo a lado, la voy a poner ya ahora en febrero de año entrante. 
 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Si reiterarle de que igual 
en una última cosa que usted dijo, si después del proceso alguna persona tiene 
alguna observación pueden recurrirlo, eso es parte del estado de derecho y lo otro 
es decirle que la Comisión, éramos 5 y ninguno era, no habían 2 de un mismo 
partido, todo éramos de un diferente partido, como lo dice doña Flora, por más que 
yo fuera el Presidente o Arturo Rodríguez no me iban a permitir que yo hiciera lo 
que yo quisiera, porque habían de todos los partidos y eso no es así, compañeros 
tratemos de generarlo y que se haga, me parece que las personas don Walding los 
que vienen en las ternas si entregaron los curriculum, aquí están y ellos van a tener 
cuando ya se haga la votación el derecho de venirse hablar ante el Concejo, esto 
es solo un informe que se está diciendo, no estamos eligiendo todavía, en el 
momento que ya vamos a elegir los llamamos y ellos van hacer uso de la palabra, 
ustedes podrán conversar con ellos y hacer como lo hemos hecho otras veces, aquí 
no queremos que alguien piense que queremos imponer a alguien, pero tampoco 
les voy a decir, tampoco voy aceptar que me impongan a alguien, eso también se 
los voy a decir. 
 
Reg. Walding Bermúdez Gamboa: Vieras que yo en ningún momento, pues no es 
su trabajo, yo creo que uno cuando hay dudas, hay que expresarlas y si yo tengo 
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dudas de que no hubo publicidad en la entrega de los curriculum, aquí estamos 
hablando o es que el trabajo de ustedes este malo, si no que esta prístinamente 
publicado, yo no tuve acceso a eso en este momento, señor Presidente les digo la 
situación de la publicidad que es un derecho constitucional y que cualquier 
ciudadano que puede estar en disconformidad con lo que hoy ocurra, puede traerse 
toda la elección abajo por eso, por recurrir donde sea o a los recursos 
extraordinarios de revisión, que no quieren ir a la Sala IV por la situación, ya que 
hay mucha gente que es especialista en meter recursos de amparo y a llevarlos a 
estas situaciones, vean ustedes que cualquier ciudadano puede hacer una cosa de 
esas, lo otro es, señor Presidente, sobre el Reglamento del 2018 ahí está el señor 
Abogado, me gustaría saber cuáles fueron la munidad que existió ese 2018, si las 
2 publicaciones están hechas en el diario oficial La Gaceta, ahí están, yo digo que 
desde el punto de vista estamos viendo que hay dudas en la elección del Comité de 
Deportes porque estamos en un Reglamento de 2018 cuando también el 2018 está 
vigente porque están las 2 publicaciones, la primera y la segunda que no es 
vinculante y hasta una tercera, ese es una situación que yo como Regidor lo expreso 
y lo expresé acá en vista de que todo este acto administrativo que hoy podríamos 
hacer, podría causar una nulidad absoluta, que quede en Actas mis palabras.  
 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Suficientemente 
discutido el informe de esta Comisión sobre la elección de las Asociaciones 
Deportivas. Los señores Regidores que estén de acuerdo en aprobar el informe, no 
la elección, porque ahora vamos a votar, sirvan hacerlo levantando su mano, 
aprobado en acuerdo firme, aprobado por unanimidad por 6 votos a favor, 1 en 
contra del Regidor Walding Bermúdez Gamboa, 6 votos a favor, 1 en contra. 
 
SE ACUERDA: 
 
Aprobar el informe presentado por Comisión Elección de Organizaciones 
Recreativas y Deportivas, Inscritas o no ante el Comité Cantonal de Deporte y 
Recreación de Turrialba. Aprobado con 6 votos a favor y 1 en contra del Reg. 
Bermúdez Gamboa. Acuerdo definitivamente aprobado con 6 votos a favor y uno en 
contra del Reg. Bermúdez Gamboa. 
 

3. Oficio No. UCAT-007-011-2022 firmado por el señor Roger Bell Arrieta – Presidente 
Unión Cantonal de Asociaciones de Desarrollo de Turrialba, dirigido al Presidente 
de la Comisión de nombramientos, recibido con fecha del 14 de noviembre del 2022. 

 

Reciba un cordial saludo de parte de la Unión Cantonal de Asociaciones de 
Desarrollo de Turrialba y de todo el Movimiento Comunal del Cantón de Turrialba.  
 
La presente es para hacer de su conocimiento el resultado de la Asamblea realizada 
el pasado 12 de noviembre en la Casa de La Cultura en la Ciudad de Turrialba, 
donde se eligieron las personas que nos representaran en la terna para el Comité 
Cantonal de Deportes y Recreación de Turrialba, dicha elección quedo de la 
siguiente manera.  
 
Terna para elegir representante ante el Comité Cantonal de Deportes y Recreación.  
1- Señor Erick Collado Carmona, cedula, 109570900, teléfono, 7220 1216.  
2- Señora Yenory Thomas Duran, cedula, 302110799. Teléfono, 8826 0155.  
3- German Fuentes Aguilar, cedula, 302910581, teléfono, 8974 3751.  
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Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Los señores que estén 
a favor de aprobar el informe que envía la Unión Cantonal sirvan hacerlo levantando 
su mano, aprobado en acuerdo firme, aprobado por unanimidad de los presentes. 
 
SE ACUERDA: 
 
Aprobar el informe presentado por el señor Roger Bell Arrieta – Presidente Unión 
Cantonal de Asociaciones de Desarrollo de Turrialba. Aprobado por unanimidad. 
Acuerdo definitivamente aprobado.  
 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: De igual manera esto 
no se vota, esto solo lo voto, se había abierto un proceso para recibir curriculum 
hasta el día de ayer a las 3:30 p.m., yo no los revise porque me pareció que no 
había que hacerlo, si les solicité con instrucciones mías como Presidente a la 
Secretaria que a las 3:30 p.m., cerraran el asunto y nos hicieran hacer llegar un acta 
de recepción de curriculum, el acta está aquí firmada por la Licenciada Cristina 
Araya Rodríguez Secretaria de Concejo Municipal y procedo a leerla. 
 

4. Nota suscrita por suscrita por la Licda. Cristina Araya Rodríguez - Secretaria de 
Concejo Municipal, de fecha 24 de noviembre del 2022. 

 
Mediante la presente se hace constar que al día 24 de noviembre de 2022 se 
reciben, 4 curriculum para conformar el Comité Cantonal de Deportes y Recreación 
de Turrialba: 
 
Postulantes: 

1. Carlos Gerardo Brade Salazar  
2. Karol Ramos Fonseca. 
3. Mirla Sánchez Barboza 
4. Alexander Meza Porras 
5. Carlos Eduardo Hidalgo Flores. 

 
Se cierra la recepción de curriculums al ser las 15 horas con 30 minutos. 
 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Los señores Regidores 
que estén de acuerdo de dar por recibida esta acta de cierre de curriculum, sirvan 
hacerlo levantando su mano, aprobado en acuerdo firme, aprobada por unanimidad. 
 
SE ACUERDA: 
 
Dar por recibida el Acta de Cierre de Curriculum presentada por la Licda. Cristina 
Araya Rodríguez – Secretaria Municipal a.i. Aprobada por unanimidad. Acuerdo 
definitivamente aprobado. 
 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Habiendo conocido los 
informes procedemos con lo que indicamos, lo que vamos hacer es la siguiente, se 
había indicado precisamente que las personas tenían que ser miembros de la terna 
y estar presentes y enviar su curriculum, hay personas que no enviaron su 
curriculum, la Presidencia va a decir que como vienen en la terna y si están 
presentes pueden hacer uso de la palabra, ciertamente estarían incumpliendo uno 
de los requisitos, que es que tienen que tener su curriculum, pero como son parte 
de una terna y por el derecho que tienen a participar yo no quiero que se genere 
nada en ese sentido, hablamos entonces de la primera terna para las Asociaciones 
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Deportivas, la primera en la terna es Rocio Barrantes Baltodano, que informa la 
Secretaria del Concejo en un acta y voy a leer también. 
 

5. Nota suscrita por suscrita por la Licda. Cristina Araya Rodríguez - Secretaria de 
Concejo Municipal, de fecha 24 de noviembre del 2022. 

 
Mediante la presente se indica que el expediente por parte de la Comisión Elección 
de Organizaciones Recreativas y Deportivas, Inscritas o no ante el Comité Cantonal 
de Deportes y Recreación de Turrialba, consta de curriculum para conformar el 
Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Turrialba: 
 

1. Arturo Hidalgo Jiménez 
2. Edgar Araya Castro 
3. Eylin Rocío Barrantes Baltodano 
4. Pablo Alvarado Madriz 

 
Nota: mediante llamada telefónica el día miércoles 23 de noviembre de 2022, al ser 
las 2:30 p.m. la señora Wendy Saborío Araya y el señor Alfonso Mora Calderón 
indican que no entregarán sus curriculums ya que no van a participar. 
 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Igual son parte de una 
terna se les incorpora, pero no entregaron curriculum, esta certificación de los 
curriculum de los participantes de las ternas de las Asociaciones Deportivas son 
parte del Acta, señora Secretaria que se incorpore la certificación del Acta, el Acta 
de los curriculum de las Asociaciones Deportivas lo incorporamos al Acta. 
 

ARTÍCULO TERCERO 
ELECCIÓN Y JURAMENTACIÓN DEL COMITÉ CANTONAL DE 
DEPORTES Y RECREACIÓN DE TURRIALBA (C.C.D.R Tlba). 
 

1. Elección de las candidaturas del Comité Cantonal de Deportes y Recreación 
Turrialba. 

 
a) Representaciones de la Asociaciones Deportivas ante el Comité Cantonal de Deportes 

y Recreación Turrialba. 
 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Vamos entonces en el 
orden de elección a contraerles que entonces procederemos de las siguiente 
manera, escucharemos a cada uno de los miembros de las ternas que están aquí, 
Eylin Rocío Barrantes Baltodano será la primera que use el uso a la palabra, luego 
Pablo Alvarado Madriz y si estuviese presente le damos la palabra a Alfonso Mora 
Calderón, después de que ellos hablen los señores Regidores podrán hacerle las 
consultas que crean necesarias y las preguntas, después de eso procederíamos a 
votar, tenemos las boletas de votación acá, lo haremos en ese proceso e indicando 
que para ser electo se ocupan 4 votos, si alguno no alcanza los 4 votos iremos a 
una segunda votación, si en la segunda votación no alcanza votos, iremos a una 
tercera de ser necesaria y ya en la tercera tendremos que ponernos de acuerdo a 
ver que hacemos aquí, porque no lo indica la norma, segundo si en la primera 
votación salen empatados se generaría una votación segunda entre los 2 más 
votados, los que quedaron empates, si persiste el empate en una segunda votación 
iríamos a la moneda como indica el Código Municipal, si persiste el empate en una 
segunda votación iríamos a la moneda aquí al frente y en ese caso el procede a 
tirar la moneda es su humilde servidor, eso sí me dan la moneda y yo la tiro, pero 
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me dan la moneda, hay una cajita que tal vez don Walding o Florita me la abran la 
cajita, en esa cajita que ya le abrimos un huequito le hicimos para que estuvieran 
allí y puedan ser parte del proceso a la hora de votar, aquí está la cajita, cuando los 
Regidores van votando de derecha izquierda, votaran en aquella mesita y aquí 
entregaran el voto, lo emiten haya y lo depositan aquí, con la ayuda del Asesor Legal 
y con la ayuda de la Regidora Elizabeth Bermúdez podemos contar los votos y si 
gusta el señor Alcalde o la señora Vice Alcaldesa, cualquiera de los 2 podrán 
también ayudarnos a contar los votos, sea don Fernando o doña Milagro cualquiera 
de los 2 que quieran colaborarnos y en esta sillita que esta entre don Mariano y don 
Kevin, ustedes podrán hacer uso de la palabra, la norma es que no hablen más de 
5 minutos, ese es el máximo de tiempo, pero si se pasan 30 segundos, 1 minuto no 
le vamos a quitar contar de que hagan las aclaraciones necesarias, no se queden 
con las cosas porque este es el momento de convencer a los compañeros para votar 
y los compañeros que tengan preguntas también háganselas, entonces llamamos a  
Eylin Rocío Barrantes Baltodano, que ella vive en Santa Rosa Aquiares, de la Iglesia 
Católica 350 Sur casa mano izquierda, ella estudió en la escuela básica, ha tenido 
experiencia en el Hogar de Ancianos San Blas, ha trabajado en eliminatorias de 
juegos nacionales, torneos de la independencia, igual ella podría explicarnos sus 
curriculum, puede sentarse si gusta, pero hacerlo sentados o de pie, yo le daré este 
micrófono y si los señores Regidores tienen preguntas esperamos que ellos hagan 
la presentación y después de ellos terminan cualquier persona Regidor, Sindico 
pueden hacer uso de la palabra 
 
Sra. Rocío Barrientos Baltodano: El día de hoy estoy aquí presentándome ante 
ustedes con la aspiración de ser parte del Comité Cantonal de Deportes Recreación 
de Turrialba, durante bastante tiempo me he dedicado a la labor del deporte y 
recreación en niñas,  jóvenes y personas adulta mayor, para muchos quizás mi 
nombre no lo reconocen o no saben quién soy, pues nunca he sido de estar 
haciendo propaganda a nivel personal, me he enfocado en lo que es el fútbol 
femenino, creo que mi carta de presentación es el primer grupo femenino que 
clasifica a juegos nacionales, pueden contar si soy electa con una representación 
llena de principios y valores buscando la equidad de género, con responsabilidad 
que eso genera, buscar fomentar cambiar un poco la historia lo que ha sido el 
deporte aquí en Turrialba, cuenta con muchos deportistas que merecen nuestro 
apoyo y desgraciadamente algunas veces no han sido tomados en cuenta y deben 
de irse a otras regiones a representar pudiéndolo hacer aquí en nuestro Cantón, 
prometo trabajar duro con honestidad y con toda la claridad que demande el puesto 
para seguir fomentando el deporte en los niños, jóvenes y adultos, principalmente 
en la equidad de género, apoyando a la mujer Turrialbeña. 
 
Reg. Arturo Rodríguez-Presidente Municipal: Alguna pregunta para doña Rocío. 
 
Reg. Walding Bermúdez Gamboa: Escuchándola atentamente su exposición, note 
que usted ha participado en diferentes facetas en la cuestión de deporte 
básicamente en el futbol femenino y que ha sido una persona como muchos 
Turrialbeños desean ocupar el Comité de Deporte para servir a la comunidad y no 
utilizarlo como vitrina política, eso realmente me llama poderosamente la atención 
porque esa es la clase de ciudadanos que merece estar en el Comité de Deportes 
realmente la felicito, me gustaría saber de qué comunidad es usted y cuál ha sido  
sus luchas o ambiciones ante formar parte o sus expectativas como formar parte 
del Comité de Deportes y Recreación, porque hay muchos desafíos, yo ya esta es 
la tercera/cuarta  elección en que participo en Comités de Deportes como Regidor 
y he estado en 2 periodos acá y siempre mucha gente trae muchos anhelos en 
ayudar a este Cantón y creo que los que estamos acá y los que nos metimos en 
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esta posición de toma de decisiones, lo que nosotros, a mí y creo que a todos 
nuestros compañeros lo que nos interesa es que el Cantón siga adelante, realmente 
me gustaría saber de qué parte de Turrialba es, solamente en el área de fútbol  
femenino ha estado usted participando y cuáles son sus anhelos de estar en el 
Comité de Deportes.   
 
Reg. Arturo Rodríguez-Presidente Municipal: Me uno yo a las palabras de don 
Walding que esa iba ser mi pregunta, cuál es su inspiración o su deseo de participar 
en el Comité Cantonal de Deportes. 
 
Sra. Rocío Barrientos Baltodano: Yo no soy nativa de Turrialba, yo soy 100% 
Guanacasteca por cosa del asar vine aquí a Turrialba hace más de 20 años y 
aunque no llevo la sangre Turrialbeña mi hija si lo es y me siento muy orgullosa, 
antes de dedicarme al área recreativa y deportes en Guanacaste participé mucho 
en la lucha de lo que fue en busca de empleo para las mujeres de escasos recursos 
sin preparación alguna, gracias a Dios a través del INAMU lo logre durante una 
temporada, ya después me vine para Turrialba y aquí inicie primero con el ajedrez, 
tratando de apoyar a mi hija, más no le gusto el deporte, más sin embargo deje la 
huella en una de las asociaciones de ajedrez y luego empezamos la aventura del 
futbol y es en lo que más me he ido enfocando durante ya casi 15 años de estar en 
esto, principalmente busco hacer un cambio en el Cantón donde durante años vi y 
lo sentimos como agrupación que no a todos se les abre la puerta dentro del Comité 
de Deportes negando la oportunidad de fomentar el deporte en las niñas, en los 
jóvenes y creo que lo podemos cambiar, presencie muchas veces chicas del Cantón 
que tenían que viajar a Cartago, San José a incorporarse a otras agrupaciones para 
poder tener una oportunidad de desarrollar el deporte de sus amores y porque 
tienen que irse tan lejos de la familia, donde el factor económico no les va a 
colaborar mucho pudiendo desarrollarse aquí en el Cantón, yo creo que con el 
apoyo de todo Turrialba pueden empezar a expandir un poco de atletas a nivel 
nacional y porque internacional, tenemos el caso de este jugador de la sele, un chico 
de La Suiza, pues que con un poquito de apoyo hoy día está dando una 
representación digna en Qatar, independientemente de cómo quedo la sele el día 
de ayer, entonces para mi creo que la oportunidad de fomentar el deporte y hacer 
crecer el Cantón Turrialbeño con tantos atletas que posee sería lo mejor que 
podríamos desarrollar y dejar para nuestras futuras generaciones algo digno de 
continuar, espero tener la oportunidad y sobre todo la confianza de cada uno de 
ustedes. 
 
Reg. Arturo Rodríguez-Presidente Municipal:  Continuamos con Paulo Alvarado 
Madriz, insistir si cuando Pablo termina su intervención está todavía presente el 
señor Alfonso Mora  Calderón le daremos el uso de la palabra  a la hora de votar en 
esta terna, no hay problema con el género puede ser hombre o puede ser mujer y 
tenemos de donde escoger hay un hombre y hay una mujer, entonces no hay 
problema con esa situación, desde ese punto de vista no hay mayor dificultad, 
podremos votar por el nombre de doña Rocío o de Paulo y si indicar que nos hicieron 
llegar su curriculum muy impresionante por cierto el curriculum de Paulo que nos 
parece que yo ni siquiera lo he querido abrir, podemos votar por uno que sería Rocío 
o ponemos Roció o podemos poner el 2 que es Paulo, Paulo lo entrego aquí el 
curriculum y él es Diplomado en Psicología del Deporte de la UNESCO, tiene 
Técnico en Preparación Física, Rendimiento Deportivo de la Universidad Florencio 
del Castillo, es Profesor de taekwondo, Academia Taekwondo, a echo pasantías en 
Corea, entre otras, es Profesor y Director Academia de Taekwondo de Turrialba. 
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Sr. Paulo  Alvarado Madriz: Si como lo dice el papel eso es lo que soy, pero gracias 
a Dios son muchos años de estar en el ámbito deportivo de Turrialba, me interesa 
montones principalmente la niñez, soy formador en el área de Taekwondo desde 
hace 22 años y también al apoyo al grupo de Profesores de Educación Física al cual 
pertenezco ASODUFI, luchamos de la mano por darle a Turrialba diferentes 
entretenimientos, esparcimientos que sean netamente deportivos, mi misión, no soy 
político, no tengo experiencia política, no vengo a prometer un político más que 
promete quedar debiendo, humildemente vengo a tratar de acercar al Comité, si mi 
gestión esta quedar, acercar al Comité a tanto padres de familia como a las 
agrupaciones que se han ido alejando un poquito a poco porque no se les cumple, 
no se les da esas oportunidades de crecer, de tener espacios en las instalaciones, 
de explotar a la instalaciones de nuestro Cantón como se ven en otros lugares, que 
nuestra juventud se sienta apoyada por un Comité de Deportes, entonces como la 
palabra lo dice como Comité de Deportes que vean que pueden responder por ellos 
en una competencia, en actividades que se hagan, que no se haga de lado de 
personas que hacen deportes solos y no pertenecen a una agrupación tenerlos en 
cuenta como formador trabajo, con padres de familia desde hace muchos años y 
uno debe trabajar primero con los padres de familia, saber que preguntan los padres 
de familia, a donde llevo a mi hijo, que es bueno para él, demostrarles esa confianza, 
esa seguridad de parte de la familia, ese valor para que nuestros chicos salgan de 
esta sociedad tan dura como lo está, mi intención es estar en el Comité si hay que  
ir a tocar puertas, tocar puertas, sentarse a tomarse un café como una persona que 
está acá en este salón, una vez me lo dijo, vaya toque puertas, siéntese, tome café 
con ellos, escúchelos, es importante escuchar a las personas, a los padres de 
familia a los cuales nos aportan a los chicos para que salgan adelante, la intención 
es cambiar la imagen del Comité, decirles a las personas que se vayan acercar que 
pueden contar con las oficinas que están en el gimnasio o donde sean y se les 
pueda escuchar, donde se les diga a ellos estamos para servirles, yo siempre he 
creído que cuando una persona llega a un puesto “x” debe de servir, ir al pueblo, a 
las personas, no ser servido y eso es lo que se ha perdido mucho aquí en Turrialba,  
la gente siente que ha perdido la fe porque la gente, personas “x” que han llegado 
a engrandecerse a buscar otras cosas, soy muy directo, digo las cosas siempre 
como son y eso es lo que uno ha visto, eso es lo que uno ha escuchado, uno a 
escuchado a padres de familia decir es que nos dicen que nos van a dar es que nos 
dicen que nos van a apoyar y nunca llega, ahí estamos pulseándola, yo soy un 
pulseador también como esos padres de familia, soy padre de familia de dos hijos, 
fui entrenador de futbol también y uno nota las necesidades que hay acá, entonces 
uno debe inclinar y bajar la mirada por esas personas y decir estoy a su servicio, 
eso es lo  que debe hacer uno, como se los digo no soy político, no quiero prometer 
nada, pero mi intención es estar en el Comité, lograr que estas personas se 
acerquen y vuelvan a creer en el deporte de Turrialba que hace mucho tiempo no 
se ve, cuando éramos potencia en muchas disciplinas deportivas, abrirles ese 
espacio a las diferentes disciplinas deportivas para que se sientan apadrinados, ese 
es mi humilde aporte, estoy para servirles estoy abierto a sus preguntas. 
 
Reg. Arturo Rodríguez - Presidente Municipal: A mí me encantaría que nos diga 
que iniciativa impulsaría usted desde el Comité Cantonal de Deportes, 
entendiéndose que es un tema colegiado, no es un tema de una persona, es un 
trabajo en equipo que eso es muy importante, pero si usted llegase al Comité que 
nos podría proponer, cuál es su aspiración para poner su nombre al Comité 
Cantonal de Deportes, sabiendo que es un puesto ad honoren verdad, más bien hay 
que llegar a poner en vez de que le den. 
 



MUNICIPALIDAD DE TURRIALBA 

Cédula Jurídica 3-014-042088 

DEPARTAMENTO SECRETARIA 

CONCEJO MUNICIPAL 

 
Sr. Paulo Alvarado Madriz: Eso es lo importante, como se lo dije ahorita tocar 
puertas, buscar a las personas que han llegado al Comité a solicitar ayuda y 
proponerles proyectos en los cuales si usted me propone yo estoy de la mano y lo 
sacamos juntos, no me parece la idea de ver cómo le va cualquier cosa me cuenta 
y ahí estamos en mi oficina no, darle seguimiento a esas personas que lo buscan, 
no que lo busquen a uno, que busquen la oficina del Comité de Deportes para 
engrandar a una comunidad, yo la apertura de que se acerquen, de que nos 
comenten, de escucharle, decirles a esas personas que no están solos, que como 
lo dice usted don Arturo es duro, se trabaja con las uñas en muchas ocasiones, pero 
la gente mientras se le hable con la verdad y se le diga que estoy con usted para 
seguir adelante en el proyecto “x” que tenga y se le dé seguimiento, la gente puede 
confiar en uno, yo siento  que si uno está en una oficina sentado y escucha a las 
personas la idea es salir de esa oficina de la mano no simplemente dejar que se 
vaya y no darle seguimiento, la intención es si esta uno en el Comité apoyar a esas 
personas, darle seguimiento y luchar porque se cumplan los proyectos que ellos 
desean llevar al Comité de Deportes. 
 
Reg. Arturo Rodríguez - Presidente Municipal: El señor Alcalde me va hacer el 
favor de abrir la caja para que vean que no hay ni un solo voto ahí, aquí no hay nada 
ahora si la podemos cerrar, don Luis Fernando ya la abrió, aquí están los votos los 
7, tienen por detrás la firma de la señora Secretaria del Concejo y mi firma como 
Presidente, los votos que no tengan esas firmas evidentemente son nulos de pleno 
derecho porque no son votos habilitados, cuando se viene a votar, buena pregunta 
doña Flora, está don Alfonso Mora presente, pregunto nuevamente esta don Alfonso 
Mora Calderón, se hace constar en el Acta que don Alfonso Mora Calderón no está 
y por lo cual no podemos elegir a una persona en ausencia, como no está presente 
no será tomado en cuenta en la elección ante eso, aunque es una terna y se 
constituyó como tal hay 2 personas habilidades, cualquier voto que salga para don 
Alfonso no será contabilizado, la situación es entonces que la Presidencia aclara 
desde este principio que pueden votar por el 1 que es doña Rocío Barrientos, o 
pueden poner el número 2 y ese es Paulo Alvarado, van y votan los señores 
Regidores en aquella mesita, traen el voto doblado y lo colocan en la cajita. 
 
Votaron los Regidores Walding Bermúdez Gamboa, Flora Solano, Randall Artavia 
Roda, Kevin Aguilar Sandí, Mariano Sáenz Murillo, Octavio Arce Ovando y Arturo 
Rodríguez Morales.  
 
El M.Sc. Luis Fernando León Alvarado – Alcalde Municipal, el Lic. Carlos Calvo 
Sánchez - Asesor Legal del Concejo y la Regidora Elizabeth Bermúdez Morales 
proceden a contar las boletas y los votos obtenidos para cada candidato, dando el 
siguiente resultado: 
 
Sra. Rocío Barrientos Baltodano: 5 votos  
Sr. Paulo Alvarado Madriz: 2 votos  
 
Reg. Arturo Rodríguez - Presidente Municipal: Por lo cual doña Rocío queda 
electa en el Comité Cantonal de Deportes, Roció Barrientos entonces es la electa 
con 5 votos, al ser dos representaciones de la Asociaciones Deportivas y haber sido 
electa ya la mujer la otra elección, debe ser electo un hombre por la paridad de 
género, ante eso la Presidencia Municipal por un tema de participación llama si está 
presente la señorita Wendy Saborío Araya, haciendo constar que no entrego el 
curriculum, Wendy Saborío Araya por vez está presente Wendy Saborío Araya, no 
está presente la señorita Wendy Saborío Araya, por lo cual quedan habilitados 2 
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hombres para la elección: Arturo Hidalgo Jiménez y Edgar Araya Castro, tengo en 
mis manos los curriculums de los 2 ciudadanos mencionados y en el caso de don 
Arturo Hidalgo dice que es Abogado de profesión, vecino de Pacayitas, viene una 
muy buena explicación, don Arturo puede venir aquí al Concejo, también fue Síndico 
Municipal. 
 
Sr. Arturo Hidalgo Jiménez: Hace varios periodos uno o dos periodos atrás 
también estuve por acá en una elección o en esta elección para el Comité de 
Deportes, no he cambiado nada mi situación sigue siendo la misma, creo que la 
educación y el deporte son esenciales para la vida, para los niños y para los jóvenes 
independientemente de que he sido Agricultor y que por algunas razones de la vida 
que Dios me regaló soy Abogado, pero creo firmemente convencido y he trabajado 
desde que estaba en mi comunidad de Pacayitas en las distintas, en lo que fuera, 
en lo que hubiera que trabajar en el deporte, no he podido entender todavía por qué 
es que yo sé que está en el Código Municipal porque es que una elección de estas 
elecciones tienen que ser de esta manera, si los Comités adscritos deportivos y las 
Asociaciones Deportivas escogen sus miembros, porque tienen que ser ratificados, 
digamos que está en el Código Municipal, pero en algún momento esto habrá que 
cambiarlo cuando vengan los nombres de las distintas agrupaciones a definido, creo 
que democráticamente se tiene que respetar esa situación, no quiere decir que no 
es democrático eso es lo que tenemos, pero eso es lo que creo, indudablemente 
que uno tiene que ser sincero, mi compañero que está por allá es joven, muchísimo 
más joven que yo, tiene la energía está en esa situación y yo sé que sí por alguna 
razón no tengo el voto de ustedes me sentiría sumamente contento y complacido 
de que el muchacho pueda quedar en el Comité de Deportes, les ofrezco esa 
situación trabajo, trabajo ad honoren, he trabajado en distintas instituciones aquí en 
el Cantón, yo soy de Pacayitas donde no hay más allá por las razones de la vida, 
tengo 10-12 años de estar acá en el Cantón y desde que empezó y desde que me 
integre aquí al Cantón no he dejado de estar en el deporte de alguna u otra forma, 
casi todos los fines de semana estamos en alguna situación, si no es en lo que 
estoy, en lo que apoyo, me gusta como lo que es el balonmano, que estoy en la 
Asociación de Balonmano y a nivel nacional de Turrialba, nacional son las distintas  
disciplinas sea cual sea, porque creo en esa situación de que el deporte es esencial 
para el ser humano, 
 
Reg. Arturo Rodríguez - Presidente Municipal: Me gustaría saber a cuál 
Asociación Deportiva pertenece usted, aunque no este joven hay que hacerlo, yo 
no soy así como que muy deportista, pero soy bueno para el ajedrez, entonces que 
nos explique porque no es la primera vez que usted participa como candidato al 
Comité Cantonal de Deportes, admiro que usted haya puesto su nombre y ha 
insistido eso es bueno y que también hay una parte  rural al como lo es de La  Suiza 
de Pacayitas, me gustaría saber cómo haría usted para asistir a las sesiones 
aunque yo creo que son virtual sino mal recuerdo, para poder participar ante esa 
limitante del transporte y todo lo demás y cuál sería su propuesta hacia el Comité 
Cantonal de Deportes. 
 
Sr. Arturo Hidalgo Jiménez: En Pacayitas yo no estoy, en Pacayitas ya le dije que 
tengo como 12-15 años de estar en el Centro desde que me gradué como Abogado, 
en Pacayitas no hay trabajo para un Abogado, calcule que era la mejor manera para 
venirse para Turrialba, desde que llegue me metí en la situación del Balonmano 
junto con otros compañeros, alzar lo que es el balonmano y hemos tenido 
representaciones importantísimas, un día de estos clasificamos un campeonato en 
Alemania y el otro país que está cerquita de  Alemania donde hay gente de acá de 
Turrialba ya habíamos estado, trabajar aquí hay que trabajar en estas situaciones, 
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hay que trabajar y hay que tender puentes no queda más, todos somos necesarios, 
quien diga que la política no es necesaria está perdida, la política como política aquí 
hay que sentarse con todo el mundo porque se necesita. 
 
Reg. Arturo Rodríguez - Presidente Municipal: Llamamos entonces a Edgar 
Araya Castro, que estudio en el Liceo Taller de Paquete de Oficina, Procesador de 
Textos en el Liceo de Tres equis, Bachiller en Ciencias del Movimiento Humano de 
la U.C.R., Entrenador de Atletismo, Entrenador de Triatlón, Entrenador de Voleibol, 
ente otras de sus destrezas señaladas, el otro día pude hablar un momentico con 
usted y me dijo que ahorita está viviendo en Chitaría, cosa que a mí me parece muy 
positivo. 
  
Sr. Edgar Araya Castro: Estoy inmerso en el deporte desde los 10 años, he tenido 
la dicha de representar el Cantón de Turrialba y conozco de primera mano las 
necesidades y por lo que vive un atleta, todo el proceso de juegos nacionales, dormir 
en colchonetas y ahora que vi a los muchachos participantes del Comité de 
Deportes pues me alegro bastante porque lo mismo que los mueve a ellos pues me 
trae hoy a mí acá, desde hace 6 años tome la decisión de ir un poco más allá y tome 
la batuta como entrenador, hoy en día soy el Presidente de la Asociación 
Turrialbeña de Atletismo y por eso hoy estoy acá, lo que me mueve un poco es 
seguir trabajando, sé que hay muchas personas aún queremos mejorar todavía el 
deporte, seguir adelante trabajando en conjunto, creo que esa es la línea que 
queremos salir, trabajar en conjunto, tenemos la idea o la noción de que el Comité 
de Deportes es a veces la Presidencia o la Junta Directiva o incluso a veces 
pensamos que el Comité de Deportes son las personas que laboran ahí y tenemos 
que tomar en cuenta que el Comité de Deportes somos todos, si todos trabajamos 
en conjunto todos y todas seguimos adelante pues el deporte Turrialbeño va a 
seguir creciendo y vamos a ir mejorando poco a poco, de mi parte esperaría contar 
con todas las personas de la comunidad del Cantón para precisamente, pues las 
personas del gremio podamos seguir incursionando un poco más dentro del 
deporte, porque a fin de cuenta es a nosotros quien nos corresponde hoy es al 
gremio de educadores físicos y educadoras físicas tomar la batuta y hacerle frente 
al deporte Turrialbeño. 
 
Reg. Arturo Rodríguez-Presidente Municipal: Entonces tenemos 2 habilitados 
para votar, Arturo Hidalgo 1 y el número 2 Edgar Araya, como lo hemos indicado 
para ser electo se requiere 4 votos, como lo hicimos en el principio irán a votar allá 
y lo depositarán en la cajita que como ya vimos está vacía, doña Elizabeth si quiere 
ahorita ir subiendo para contar los votos. 
 
Votaron los Regidores Walding Bermúdez Gamboa, Flora Solano, Randall Artavia 
Roda, Kevin Aguilar Sandí, Mariano Sáenz Murillo, Octavio Arce Ovando, Arturo 
Rodríguez Morales  
 
El M.Sc. Luis Fernando León Alvarado –Alcalde Municipal, el Lic. Carlos Calvo 
Sánchez-Asesor Legal del Concejo y la Regidora Elizabeth Bermúdez Morales 
proceden a contar las boletas y los votos obtenidos para cada candidato, dando el 
siguiente resultado: 
 
Sr. Arturo Hidalgo Jiménez: 3 votos  
Sr. Edgar Araya Castro: 3 votos  
Votos nulos: 1  
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Reg. Arturo Rodríguez-Presidente Municipal: Al ninguno alcanzar los 4 votos, 
iremos a una segunda votación, igualmente por los mismos a ver si alcanzan, la 
situación si en la segunda votación obtiene otra vez 3 votos y hay otro voto nulo 
como indique iremos a la moneda. Recordemos que el 1 es don Arturo Hidalgo y el 
2 es Edgar Araya, entonces podemos poner Arturo o Edgar, el señor Alcalde me 
ayudara a observar que no hay ningún voto en la caja. 
 
Votaron los Regidores Walding Bermúdez Gamboa, Flora Solano, Randall Artavia 
Roda, Kevin Aguilar Sandí, Mariano Sáenz Murillo, Octavio Arce Ovando, Arturo 
Rodríguez Morales  
 
Tienen que aparecer 7 y reiterar que tienen que haber 4 votos para la elección, si 
mantienen el empate iremos a la moneda.  
   
El M.Sc. Luis Fernando León Alvarado –Alcalde Municipal, el Lic. Carlos Calvo 
Sánchez-Asesor Legal del Concejo y la Regidora Elizabeth Bermúdez Morales 
proceden a contar las boletas y los votos obtenidos, para cada candidato, dando el 
siguiente resultado: 
 
Sr. Arturo Hidalgo Jiménez: 4 votos  
Sr. Edgar Araya Castro: 3 votos  
 
Reg. Arturo Rodríguez - Presidente Municipal: Don Arturo Hidalgo ha quedado 
electo en el Comité Cantonal de Deportes, tiene que estar presente para la 
juramentación al final de la elección, muy bien don Arturo ha sido entonces tenemos 
las dos elecciones del Comité Cantonal de Deportes por las Asociaciones 
Deportivas, doña Roció Barrientos y don Arturo Hidalgo. 
 

b) Representaciones de la Asociaciones Desarrollo Comunal ante el Comité Cantonal 
de Deportes y Recreación Turrialba.  

 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Continuamos con las 
Asociaciones de Desarrollo Comunal la terna como se informó y se leyó el 
documento está integrada por Ericky Collado Carmona, Yenory Thomas Duran y 
German Fuentes Aguilar, tiene la palabra don Erick Collado, entregó su curriculum, 
está aquí con nosotros, es Abogado de profesión y vive en la comunidad de El 
Recreo, de la Asociación de Desarrollo El Recreo. 

 
Sr. Erick Collado Carmona: Soy Abogado, soy Asesor del M.E.P., tengo 22 años 
de servicio activo para el Gobierno, trabaje como Oficial de la Policía de Tránsito 
muchísimos años, trabaje en San José, Cartago, trabaje en Limón, trabaje en  
Turrialba también, estoy en representación de las Asociaciones de Desarrollo, soy 
vecino de El Recreo, mi interés es en este momento mis dos hijas y en ellas la 
representación de toda la juventud, ellas son muchachitas interesadas en el deporte, 
han participado en los equipos de voleibol de Turrialba y la más chiquitilla en 
gimnasia y nos hemos encontrado en muchas ocasiones el impedimento de donde 
formarlas, incluso estuvimos pensando en cómo padres la oportunidad de sacarlas 
hacia Cartago o en su defecto hacia San José donde también tenemos familia, pero 
es una lástima que a nivel cantonal a veces tengamos faltas de oportunidad y pienso 
que como profesionales, como padres de familia como gente de la comunidad pues 
estamos en la obligación moral de luchar por esos espacios, de mantenerlos aquí, 
de que la gente de Turrialba no se nos vaya, de que esas oportunidades que tienen 
muchos muchachos que son grandes atletas, que son muchachos disciplinados y 
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que tienen muchas aspiraciones de surgir pues se nos queden acá y que nos den 
grandes satisfacciones como vecinos de nuestra comunidad. 
 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Alguna pregunta para 
don Erick, don Erick su trabajo es aquí en Turrialba o en San José. 
 
Lic. Erick Callado Carmona: Trabajo para el Ministerio de Educación Pública, soy 
Asesor Legal de ahí, mi Departamento está en San José, esa es la Sede Central, 
viajamos a San José al menos dos veces por semana y el resto de los días 
trabajamos aquí bajo la modalidad de teletrabajo. 
 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Continuamos con doña 
Yenory Thomas Duran de la Asociación de Desarrollo de San Cayetano, es 
enfermera jubilada, fue Directora del Departamento de Enfermería del Hospital 
William Allen y también miembro de la Junta Directiva de Turrialba Futbol Club y de 
la Junta Vial Cantonal.  
 
Sra. Yenory Thomas Durán: Soy una Enfermera jubilada, puedo decirles que toda 
mi vida me he preocupado y he tratado de ayudar a la comunidad, siempre he 
pensado que quien no vive para servir, no sirve para vivir, soy fiel defensora de los 
intereses por las personas que se preocupan por las comunidades, cual es mi 
interés por estar en el Comité Cantonal de Deportes, porque eso es una manera 
primero que todo, como enfermera convencida de que los deportes son 
fundamentales y básicos para mantener los niveles adecuados de la salud, eso es 
lo primero, después es una manera de seguir colaborando, pienso que a nivel 
deportivo necesitamos mayores y mejores oportunidades que creo que debemos de 
trabajar para agrupar a más personas que se interesen en los juegos deportivos y 
recreativos del Cantón, hay que trabajar muchísimo por las personas con 
necesidades especiales, no es mucho lo que hemos hecho hasta ahora, me parece 
que hay dos o tres atletas actualmente que participan bajo esas condiciones y que 
debemos de trabajar para darle a ellos mayores y mejores oportunidades, no me 
mueve ningún interés como les digo, más que de ayudar a la comunidad a través 
del deporte, una comunidad que vuelque a todos con su interés en lo deportivo, 
puede garantizarse que va a tener una comunidad más sana, mentalmente, 
físicamente, emocionalmente, así que estoy a la orden. 
 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Alguna pregunta, doña 
Yenory tiene usted la disponibilidad para dedicarse al Comité Cantonal de Deportes, 
porque como lo dijimos esto es un puesto ad honorem y requiere de mucho tiempo 
también y mucha situación y también que nos parece importante en temas de las 
instalaciones como incluido lo del estadio, muchas cosas que hay que hacer y más 
usted que estuvo en la Junta Directiva de Turrialba Futbol Club. 
 
Sra. Yenory Thomas Durán: Totalmente, estoy en completa disposición para 
colaborar, no tengo nada más que hacer que servir a la comunidad, a través de toda 
mi historia siempre me he identificado con el deporte, durante varios años pertenecí 
a la Junta Directiva de Municipal Turrialba, supe lo que fue pasar por ahí y perder 
dinero y siempre lo hice con amor y con cariño, desde el punto de vista familiar, mis 
hijos siempre han sido deportistas, no de alto nivel, pero si han sido deportistas, 
entonces yo desde muy muy pequeñas mis hijos siempre estuve con ellos, supe lo 
que era participar en todas las finales de voleibol y los juegos nacionales, tuve 
mucha participación en Turrialba 96, otro hijo mío es en el Futbol igual, él decidió 
estudiar y en hora buena también y por eso el no continuo, pero siempre tuvo 
también mi acompañamiento sé y estoy convencida que la participación de los 
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padres y el acompañamiento de los padres con los hijos en la materia deportiva es 
fundamental, es básica para procurarnos una ciudad sana y libre de no solo las 
drogas, sino de muchos otros flagelos que nos están atacando. 
 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Alguna pregunta. 
 
Sra. Yenory Thomas Durán: Igualmente yo en la actualidad yo soy la Presidenta 
de la Asociación de Desarrollo Integral de Barrio San Cayetano y hemos trabajado 
por fuerte y hemos logrado tener no solo un Salón Comunal, si no Instalaciones que 
le permitan a Turrialba poder disfrutar de esas Instalaciones, cuando nosotros 
llegamos las Instalaciones no estaban abiertas al público y trabajamos por ello, 
logramos adecuar los juegos infantiles, logramos adecuar una cancha de 
basquetbol, todo con los ingresos propios de la Asociación y logramos que nuestro 
Parquecito Infantil permanezca abierto desde las 11:00 a.m., hasta las 5:30 p.m., y 
sobre eso es que hemos trabajado siempre. 
 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Llamamos al Educador 
German Fuentes Aguilar, él es Educador de profesión, vive en el Barrio La Margot 
y viene representando la Asociación de Desarrollo de La Margot. 
 
Sr. Germán Efraín Fuentes Aguilar: Vivo en La Margot, anteriormente vivía en 
San Juan Norte, ahí participe en la Asociación de Desarrollo Integral de San Juan 
Norte, ahí nací también, estudie, durante 30 años fui Maestro, 20 años de Director, 
10 de Docente y ahora por bendición de Dios estoy jubilado, mi inspiración de estar 
aquí es por mis hijos que una vez estando en San Juan Norte me dice papi 
queremos ir al estadio y yo les decía no papitos cooperemos con la comunidad y en 
verdad cooperamos con la comunidad de San Juan Norte, pero ellos metieron 
cabeza y dicen vamos para el estadio y en verdad me convencieron, vieras que 
chiquillos más cargas, uno portero, el otro juego al centro y le han dado mucho al 
Cantón de Turrialba, ahorita mis hijos están estudiando, otra inspiración es que 
estando yo en la Escuela de San Juan Norte llegue en el año 2010 y resulta que a 
mí me gusta el ajedrez, como me gusta el futbol y todas las disciplinas deportivas y 
también creo en salud, educación, alimentación de forma integral, resulta que 
empecé a entrenar ajedrez ahí en San Juan en el 2010, 2011 entrenando, 2012 dije 
yo voy a llevar a estos muchachos a participar a Turrialba en ajedrez, era un equipo, 
cual fue la sorpresa que ganamos aquí en Turrialba y nos vimos en Cartago y otra 
sorpresa también, ganamos en Cartago y nos vimos en Alajuela, en Alajuela 
quedamos en sexto lugar, no habían 6 espacios, habían 8 espacios y quedamos en 
sexto lugar, eso lo hicimos en el año 2012 – 2013, fue grandioso, todavía lo siento, 
es como fuera hoy, resulta que a mí me gusta el deporte, me gusta participar, me 
gusta estar activo, ahora que estoy jubilado y como les decía por bendición de Dios, 
yo quisiera cooperar con el Comité de Deportes de Turrialba y con la Unión Cantonal 
de las Asociaciones de Desarrollo, quiero ser un puente, quiero ser representante y 
ser activo, estar en este escenario y estar en este otro escenario comunicando, esa 
es mi expectativas, hay programas y esos programas tenemos que hacerlos valer, 
hay perspectivas del Comité, unos en desarrollo, otros que están por ahí sin 
desarrollar, pero esa sería mi cooperación, proponer, preservar las instalaciones 
deportivas, las instalaciones, edificios y los escenarios naturales como ríos, volcán, 
el espacio asfaltico, todos esos detalles se pueden aprovechar y no solamente para 
los niños, también hay jóvenes, hay jóvenes adultos, hay adultos mayores, hombres, 
mujeres que también tenemos que tomarlos en cuenta, hay adultos mayores que 
necesitan el ejercicio y no es solamente ver a un adulto joven corriendo, si no 
también tenemos que ver a un adulto mayor haciendo su ejercicio, ya sea 
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virtualmente o sea presencialmente, tenemos que dar apoyo a todos los escenarios 
aquí en Turrialba. 
 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Don Germán, quizá otra 
pregunta, la disponibilidad de tiempo, la contamos 100%. 
 
Sr. Germán Efraín Fuentes Aguilar: Que interesante con esa pregunta, vean 
ustedes que yo traigo esto y esto para mí es un mapa, si a mí me eligen, ahí esta 
como quien dice un programa a desarrollar y en verdad tengo toda la disponibilidad 
de tiempo, si me ocupan perfectamente dentro de las comunidades de Turrialba o 
fuera de Turrialba con gusto lo haría, como dije al principio trabaje 30 años y donde 
los trabajé orgullosamente en el círculo de Turrialba, nunca salí de Turrialba, 
siempre en las comunidades de Turrialba y llegaba yo a una escuela pequeñita y 
esa era la emoción, estudio, trabajo, deporte, los traía aquí al Centro de Turrialba a 
participar en deporte, muchas veces los encontraba enfermos a los chiquillos, tal 
vez no tenían seguro y yo hablaba con el papá, con la mamá, esté chiquito ocupa ir 
al hospital y lo traíamos y lo atendían ahí y yo preocupado y más si pedían seguro 
y no, gracias a Dios nunca pidieron seguro, ya el chiquito se iba con su medicina 
para la casa, pero ese no es el tema, en realidad sí tengo disponibilidad de tiempo 
en este momento, más que por bendición de Dios estoy pensionado. 
 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Iremos a la votación, el 
#1 Erick Collado, pueden poner el 1 o Erick, #2 Yenory Thomas, pueden poner el 2 
o el nombre y el #3 es Germán Fuentes, pueden poner el 3 o el nombre. La 
Presidencia indica que como lo dijimos hace un principio, que no hay votos aquí, 
todo está vació, es que el asistente electoral se me fue, era don Luis Fernando León. 
Al no estar el señor Alcalde, porque está en su tiempo de merienda, va a contar los 
votos doña Elizabeth y don Carlos Calvo aquí con la Presidencia. 
 
Votaron los Regidores Walding Bermúdez Gamboa, Flora Solano Salguero, Randall 
Artavia Roda, Kevin Aguilar Sandí, Mariano Sáenz Murillo, Octavio Arce Obando, 
Reg. Arturo Rodríguez Morales.  
 
El Lic. Carlos Calvo Sánchez-Asesor Legal del Concejo y la Regidora Elizabeth 
Bermúdez Morales proceden a contar las boletas y los votos obtenidos, para cada 
candidato, dando el siguiente resultado: 
 
Sr. Erick Collado Carmona: 2 votos 
Sra. Yenory Thomas Durán: 4 votos 
Sr. Germán Fuentes Aguilar: 0 votos 
Votos nulos: 1 
 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Por lo cual la electa es 
la Licda. Yenory Thomas Durán, al haber sido electo ya en las Asociaciones 
Deportivas y también el de Asociaciones de Desarrollo iríamos con los del Concejo, 
pero por una situación que necesito ir al baño voy a decretar un receso de 5 minutos. 
  
El Presidente Municipal decreta un receso por un lapso de 5 minutos 
 
Se reinicia la Sesión a las 6:10 p.m. 
 
c. Elección representante Municipal ante el Comité Cantonal de Deportes y Recreación de 
Turrialba. 
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- Elección de la mujer ante el Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Turrialba. 
 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Tenemos cuatro 
Regidores en las Curules, según el curriculums notificado a esta Presidencia 
Municipal se integraron al Concejo Municipal 5 curriculums, 3 son hombres y 2 
mujeres, mujeres son Karol Ramos Fonseca y Mirla Sánchez Barboza, inicialmente 
me han indicado que doña Mirla Sánchez Barboza no está presente por un tema 
familiar, pero el Reglamento es claro, que tienen que estar presentes para poder ser 
electo, yo he tratado de darle mayor tiempo posible para que estén electos en el 
proceso, pero ya es hora de iniciarlo, iniciaremos con las mujeres, son dos 
candidatas Karol Ramos Fonseca, quien entrego su curriculum, ella es analista de 
laboratorio, ha trabajado como Analista de Laboratorio - Ingeniera de Atirro en 
Zafras, en el MEP y tiene liderazgo en trabajos en grupos y disponibilidad de 
trasladarse a trabajar, con recomendación a don Carlos Carranza Villalobos y doña 
Mirla Sánchez Barboza también está presente, pero ella no está presente, le daré 
primero la palabra a doña Karol Ramos Fonseca para ver si en el tiempo viene doña 
Mirla, igualmente se realizará la votación aunque doña Mirla no esté presente, 
porque lo que corresponde  es eso por el tema del derecho al voto que tiene todos 
los compañeros. 
 
Sra. Karol Ramos Fonseca: Mas que todo decirles que soy una mujer que a los 37 
años decidió por motivación de sus hijos empezar a estudiar, hoy soy estudiante de 
la UCR de Contaduría Pública, ama de casa, jefa de hogar, tengo mis 3 hijos adultos 
gracias a Dios, hijos muy buenos, pero una de las cosas que me impulso para estar 
aquí fue mis nietos y ver la problemática social, no he participado mucho durante 
mucho tiempo, he cometido el error de trabajar siempre bajo perfil por un sin número 
de razones y creo que la más importante cobardía, a veces nos da miedo el que 
dirán, o el escrutinio público y preferimos trabajar bajo perfil y ya decidí, llegue a 
una etapa de mi vida en la que dije no, de aquí en adelante quiero trabajar por mi 
comunidad, hoy decidí estar aquí principalmente porque quiero un mejor futuro para 
mis nietos y porque estoy convencida de que se necesita descentralizar un poco la 
parte del Comité, yo soy de La Suiza de Turrialba, entonces me parece muy 
importante la participación de las comunidades que haya participación de los 
diferentes o representación de los diferentes grupos de las comunidades en termino 
de deportes, tengo un sin número de ideas probablemente más adelante las 
vayamos a desarrollar, no he participado en deporte activo, nunca he estado 
directamente ligada con mis hijos o con mis hermanos, pero directamente en el 
deporte nunca he estado, pero si tengo la certeza de que quiero hacer las cosas, de 
que quiero trabajar, si tengo la certeza de que tengo la capacidad y creo que lo más 
importante tengo ganas de trabajar y de hacer las cosas bien y de colaborar en lo 
que pueda si me eligen. 
 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Alguna pregunta a Karol 
Ramos, nos interesaría saber cuál serían sus expectativas para estar en la Junta 
Directiva del Comité Cantonal de Deportes, si usted comprende la naturaleza del 
Comité Cantonal de Deportes. 
 
Sra. Karol Ramos Fonseca: Me he dado a la tarea esta última semana de empezar 
a estudiar, empezar a revisar, he buscado si revisan mi computadora en estos 
momentos tiene cualquier cantidad de información, como les digo no tengo 
antecedentes en la parte deportiva, pero si la convicción de trabajar, sí sé que puedo 
hacer las cosas bien, me gustaría mucho como les digo la parte de poder 
empoderar, de poder tomar en cuenta las comunidades, de poder ir incluso a las 
comunidades, yo creo que la mayor parte de ideas están ahí y no se explotan, hay 
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cualquier cantidad de oportunidades y de gente que quiere trabajar y lo digo 
hablando por un compañero que se acaba de abrir una academia en La Suiza de 
voleibol, se había esperado durante mucho tiempo y no había habido el apoyo, 
entonces creo que esa es la parte más importante poder enfocarnos en las 
comunidades, poder enfocarnos en el trabajo en conjunto para poder llegar hasta 
las personas que hayan que llegar e impulsar los proyectos que hayan que impulsar 
que hay muchísimos, hay muchísimos para empezar, ayer me decía una señora 
sobre deporte para adultos mayores, que casi no se toma en cuenta, entonces nos 
parece muy importante y por ahí podríamos empezar. 
 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Al menos que haya 
alguna pregunta, vean con el caso de la otra candidata doña Mirla Sánchez 
Barboza, me notificaron que ella tuvo una situación familiar con su hijo y se 
encuentra en el hospital, algunos Regidores me han solicitado de que se le dé la 
oportunidad que por ser una situación excepcional, ella puede dirigirse al Concejo 
de manera virtual o por teléfono, como Presidente yo no veo ningún problema que 
eso se haga para garantizar la legitimidad de la participación, que eso me parece 
que es básico aquí, pero en aras de la transparencia creo que primero voy a pedirle 
el consejo al Asesor Legal – a don Carlos Calvo si el Concejo puede hacerlo y 
segundo que lo he consultado con don Carlos que el Concejo así lo autorice y que 
exista un acuerdo explícito del Concejo en que ella pueda hablar por teléfono, don 
Carlos dígame usted si legalmente podríamos generarlo en este caso excepcional 
y que las palabras suyas consten en el Acta. 
 
Lic. Carlos Calvo Sánchez – Asesor Legal del Concejo: Si efectivamente me 
acaban de notificar de que la otra persona tuvo un accidente con una persona menor 
de edad, estaba revisando el Reglamento, es omiso en cuanto al tema, de mi parte 
creo que en pro de la democracia, elegibilidad y demás podría eventualmente por 
acuerdo del Concejo que ella participe de manera virtual si ella pudiese, si me 
preocupa el tema porque no estaría presente para ser electa, entonces creo que es 
algo que se debe de analizar un poquito porque acaba de llegar y revisar 
rápidamente el Reglamento, sin embargo pueden ir adelante la discusión del mismo 
y si este cuerpo colegiado lo acepta pues se puede proceder. 
 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Para tomar esa decisión 
debe ser unánime porque recuerden que hoy es una Sesión Extraordinaria y es un 
tema excepcional, si solo uno de los 7 Regidores no vota no podría estar habilitada 
para hablar, yo como Presidente manifiesta mi posición a favor de que se haga en 
aras de la transparencia, pero respetare la decisión de cada uno de ustedes como 
miembros de este Concejo y en si el cuerpo colegiado del Concejo, el Asesor Legal 
ha dicho que el Reglamento es omiso y cuando el Reglamento es omiso es el 
Concejo el que debe de subsanar esas lagunas, hay alguna pregunta sobre este 
tema, la propuesta es que se le den 3 minutos máximo para que pueda dirigirse por 
teléfono, bueno de manera virtual, eso es todo, claro que de manera tal de quedar 
electa no podría ser juramentada, en eso si estamos claros, no podría ser 
juramentada porque no está presente y yo virtualmente no puedo juramentar a 
nadie, o sea una cosa es que pueda electa, otra cosa es que pueda ser juramentada. 
Los señores Regidores que están de acuerdo en generar la autorización para que 
la señora Mirla Sánchez Barboza sea habilitada para poder dirigirse al Concejo 
Municipal sirvan hacerlo levantando su mano, 5 votos a favor, 2 en contra, por lo 
cual es rechazada la habilitación para hacerlo a razón de que esta es una Sesión 
Extraordinaria y por ser Extraordinaria para cambiar la naturaleza del hecho se 
ocupa unanimidad de votos, que se haga constar en Actas que votaron a favor la 
Regidora Solano Salguero, el Regidor Bermúdez Gamboa, Regidor Artavia Roda, 
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Regidor Aguilar Sandí y mi persona Arturo Rodríguez Morales y en contra el Regidor 
Sáenz Murillo y Arce Obando, por lo cual no está habilitada para dirigirse al Concejo. 
 
SE ACUERDA: 
 
Rechazar la autorización para que la señora Mirla Sánchez Barboza pueda dirigirse 
al Plenario del Concejo Municipal de manera virtual. Rechazado con 2 votos a favor 
de los Regidores Arce Obando y Sáenz Murillo y 5 en contra de los Regidores 
Solano Salguero, Bermúdez Gamboa, Artavia Roda, Aguilar Sandí y Rodríguez 
Morales. 
 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Ante eso y en aras igual 
de la transparencia y bajo mis facultades como Presidente Municipal y en vista que 
no está presente leo el curriculum en uso de mis facultades como Presidente. 
 

- Curriculum de la señora Mirla Sánchez Barboza. 
 
Mis experiencias laborales y personales me han permitido formar parte de otras 
áreas disciplinarias ya sea coordinando, participando o integrando asociaciones, 
comités y otros grupos en distintos ámbitos de la educación como primaria y 
secundaria, en el campo del turismo, el ambiente y la sostenibilidad, el arte, la 
cultura, el deporte y la recreación. 
 
He logrado vinculaciones con otras organizaciones e instituciones dentro de mi área 
de acción tanto en los cantones de Turrialba – Jiménez como en otras regiones del 
país. Esta gestión me ha permitido conectarme con otros actores de las diferentes 
disciplinas permitiéndome un intercambio de experiencias y conocimientos que 
añaden valor a las labores ejecutadas por mi persona. 
 
Adicionalmente el conocimiento, manejo y gestión de procesos administrativos que 
son contemplados y regidos por la Ley General de Administración Pública y la Ley 
de Control Interno, entre otras. El compromiso ético y moral, son aspectos que 
antepongo en el liderazgo y el manejo en todos los puestos que he asumido. 
 
Educación: 
 

 MBA Comunicación y Mercado – Universidad Latina 

 Bachiller en Periodismo – Universidad Latina 

 Bachiller en Educación Media – Instituto Dr. Clodomiro Picado Twight 
 
Experiencia Laboral: 
 

 Pasantía España 

 Administradora de la Sede Universitaria de Turrialba – UNED 

 Centro de Planificación y Programación Institucional – UNED 

 Asesorías. 
 
Referencias: 
 

 Delio Mora Campos – Director Financiero, UNED 

 Marianela Arguello Leiva – Mag. de Comunicación Environment for 
Development Center Central America (EfD-CA) 
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 Enoc Salinas González – Asesor Regional en Educación Indígena – 
Ministerio de Educación Pública 

 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Ese es el curriculum de 
doña Mirla que me parece correcto leerlo para la hora de la votación, que aunque 
no esté presente y si alguno vota por doña Mirla igualmente los votos no serán 
contabilizados a razón de que ella no está presente, pero me parece en aras de la 
transparencia debe de hacerse valer por su obtiene 4 votos, eso manifestará una 
decisión del Concejo Municipal en este sentido, reiterando que se requieren 4 votos 
para hacer electos, aunque solo hay una candidata habilitada que es la señora Karol 
Ramos Fonseca, entendiéndose que debemos habilitar y eso es una situación que 
la Presidencia tiene la autoridad para resolver que los votos nulos no se contaran 
como parte del colegio a la hora de la votación, por lo cual casi hay una elección 
realizada, porque los votos nulos no son votos válidos así de sencillo, los que se 
cuentan para saber cuántos votos se ocupan para una elección son los votos 
válidamente emitidos en ese sentido, como ya dije ahí están las situaciones, el 
numero 1 es doña Karol Ramos Fonseca, o Karol Ramos. 
 
Votaron los Regidores Walding Bermúdez Gamboa, Flora Solano Salguero, Randall 
Artavia Roda, Kevin Aguilar Sandí, Mariano Sáenz Murillo, Octavio Arce Obando – 
Vicepresidente Municipal y Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal. 
 
El M.Sc. Luis Fernando León Alvarado – Alcalde Municipal junto Lic. Carlos Calvo 
Sánchez – Asesor Legal del Concejo y la Regidora Elizabeth Bermúdez Morales 
proceden a contar las boletas y los votos obtenidos para cada candidato, dando el 
siguiente resultado: 
 
Nulos: 1 votos 
Blancos: 2 voto 
Karol Ramos Fonseca: 3 votos 
Mirla Sánchez Barboza: 1voto 
 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Es electa Karol Ramos 
Fonseca, si porque los nulos no son votos válidos y solos hay una candidata porque 
la otra no está presente, no, porque los otros no son votos válidos, un voto nulo no 
es voto válido, queda electa Karol Ramos Fonseca con 3 votos. 
 

- Elección del hombre ante el Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Turrialba. 
 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Elección del último 
puesto del Comité Cantonal de Deportes que serían los hombres, en este caso el 
orden de la presentación de los curriculum y según lo que me ha indicado aquí, si 
son 3, don Carlos Gerardo Brade Salazar, don Alexander Meza Porras y Carlos 
Eduardo Hidalgo Flores, esos son los 3 candidatos, están presentes, don Carlos es 
Profesor de Educación Física, pensionado, ha participado como miembro de 
Comités Comunales, de la Asociación de Desarrollo, un gran dirigente comunal de 
La Suiza. 
 
Sr. Carlos Gerardo Brade Salazar: En realidad me he venido a postular porque he 
sido siempre una persona del deporte, toda mi vida no ha pasado un solo día que 
no esté inmerso en el deporte, cuando no es voleibol, es futbol, es arbitraje, es 
taekwondo, pero siempre he sido parte del deporte y considero que si una persona 
debe dirigir un Comité Cantonal es una persona del deporte, no con esto quiero 
decir que los demás no lo puedan dirigir, claro muchos lo han dirigido y lo han 
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dirigido muy bien, pero si es importante también vivir el deporte, conocer el deporte, 
yo he estado prácticamente desde los 18 años dando lecciones de educación física 
cuando empecé como educador físico y luego me gradué y siempre busque lo mejor 
para las comunidades a las cuales formo parte, actualmente formo parte de una 
Asociación de Voleibol, soy entrenador internacional dos de voleibol y en este 
momento abrí un grupo de niños y niñas en La Suiza gratuito, de las 2:30 a las 4:00 
estoy trabajando alrededor de 80 niños que hoy llegamos al número de 80, cuando 
me vine quedaron trabajando ahí y lo estamos haciendo porque necesitamos 
fomentar el deporte, una comunidad como La Suiza y podemos hablar de Tuis, 
podemos hablar de Tayutic y podemos hablar de todos los demás distritos, 
necesitan trabajar el deporte, eso nos ayuda a estar pensando en otra cosa, porque 
sabemos que los flagelos de las drogas, prostitución, etc., están acabando con 
nuestra niñez y con nuestros jóvenes, yo estoy muy consciente de que nosotros 
tenemos que trabajar más el deporte y la recreación, yo al igual que muchos 
compañeros trabajamos con jóvenes, Turrialba esa asociación a la cual pertenezco 
hay un poquito más de 190 jóvenes en edades de los 11 a los 19 años y creo que 
es muy importante que nosotros volquemos la mirada ahí, sé que muchas cosas a 
veces pueden cambiar y creo que nosotros podemos desde el Comité Cantonal de 
Deportes cambiar ese pensamiento de las comunidades que solo es hacia el Centro, 
que solo se fijan en Turrialba, que no hay visión hacia las comunidades, creo que 
eso tiene que cambiar y ha venido cambiando, pero hay que cambiarlo aún más y 
yo que he estado un poco metido en el voleibol de que aquí han salido jugadoras y 
jugadores a nivel internacional, jugadoras de selección nacional, yo dirigí la 
selección nacional alrededor de 9 años en infantil y juvenil, fui campeón 
centroamericano y ocupe el tercer lugar en el Norceca y de aquí salieron jugadoras, 
yo forme jugadoras como Pamela Alfaro, Johana Mur, mi hija también que formo 
parte de selecciones nacionales y por ahí puedo citar una chiquita Viera Chacón 
que también en aquella época cuando el voleibol de Turrialba sonaba, sonaba ese 
voleibol de Turrialba, ahorita está volviendo, pero hay que darle más, hay que darle 
más así como el voleibol, también podemos estar hablando del ciclismo que también 
le están poniendo mucho empeño porque me doy cuenta por medio de uno de los 
entrenadores que le están poniendo, que han hecho esfuerzos los padres de familia 
y no ha habido ese trabajo más para poder darles todavía mejores condiciones y no 
porque no se quiera, a veces es por situaciones de presupuesto, pero señores 
Regidores pensemos en que las personas que vayan a dirigir este Comité Cantonal 
sean personas del deporte, personas que vivamos, respiremos deporte y que 
estemos metidos ahí, que puedo prometerles yo, trabajo, yo soy un educador 
pensionado y lo que les puedo ofrecer es trabajo, porque eso es lo que hago y ahora 
lo estoy haciendo en La Suiza con esos 80 niños y niñas que están en edades de 6 
a 11 años y ahí se les está trabajando con materiales prestados porque no tenemos 
ni siquiera en este momento para poder poner las redes porque no hay ni huecos 
en el gimnasio, tenemos que trabajar en eso y eso requiere gastos, pero eso es 
parte de lo que necesitamos hacer, yo puedo hablarles más de mi curriculum porque 
lo que puse ahí es tal vez una cuarta parte de mis títulos, porque lo único que puse 
fue el asunto deportivo, nada más, lo demás no lo puse, solo los logros deportivos 
que he tenido y eso es lo pues dije yo bueno eso es lo que quizás más interesa en 
este momento de mi curriculum, entonces por eso tal vez no se ve tan voluminoso, 
pero si emitiéramos los títulos porque estuve bastante tiempo en Cruz Roja y ahí 
tengo cualquier cantidad también de cursos que lleve y no voy a seguir hablando de 
mí, sino de la importancia de que le puedo dar yo a mi pueblo y lo que les puedo 
dar es trabajo. 
 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Usted ha estado alguna 
vez en el Comité Cantonal de Deportes o en el Comité Distrital de La Suiza. 
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Sr. Carlos Brade Salazar: No, forme parte del Comité Comunal en años anteriores, 
ahorita nada más trabajando ahí, lo único que estoy metido ahorita es en el INDER 
y colaborando también ahí y voleibol, un poco más ahí, eso es lo que estoy, pero si 
forme parte del Comité Cantonal allá por el año 94, 95. 
 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Si ha estado. 
 
Sr. Carlos Brade Salazar: Si he estado, claro, he estado en el Comité Comunal, fui 
Presidente. 
 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Pero estuvo en el 
Comité Cantonal de Deportes y que tal fue esa experiencia, aunque fuera en el 1994 
no importa. 
 
Sr. Carlos Brade Salazar: Mira muy buena, porque en esa época el presupuesto 
era como ₵180 000 y nosotros en esos momentos me acuerdo porque nosotros 
hacíamos, yo estaba con el equipo femenino de voleibol en aquella época y Martín 
Rodríguez estaba con el masculino y nosotros hacíamos giras y todo financiado por 
el Comité y los padres de familia claro, por el Comité Cantonal porque nos ponían 
la buseta y nosotros nos íbamos casi una semana hacer pretemporada, aquí hay 
una mamá de uno de los muchachos de aquella época, ella puede también dar fe 
de esa parte y nosotros en esa experiencia hicimos mucho, porque trabajábamos, 
parece mentiras, pero en esos momentos Arturo resulta que se participaba en 
natación, en ajedrez cuando estaba Johnny Karpinsky, atletismo, boxeo y creo que 
ha sido una de las épocas más gloriosas del deporte Turrialbeño en las justas 
nacionales. 
 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Alguna pregunta para 
don Carlos Brade, vecino de La Suiza. 
 
Sr. Carlos Brade Salazar: Así es. 
 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: El tercer distrito más 
bonito, después de La Isabel. 
 
Sr. Carlos Brade Salazar: Exactamente 
 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Más bonito La Isabel, el 
segundo más bonito el Centro, después La Suiza, no el distrito más bonito es 
Chirripó. 
 
Reg. Walding Bermúdez Gamboa: Don Carlos me consta de su trabajo comunal 
en el distrito de La Suiza y más allá, realmente ha sido un líder comunal no 
solamente en diferentes áreas en el Consejo de Distrito de La Suiza, en la Cruz Roja 
y en otras actividades de La Suiza y del Cantón en general, realmente ojala en 
nuestro Cantón existieran muchas personas que propusieran su nombre en un 
importante cargo como es este y siempre he servido a la comunidad y ustedes lo 
saben acá que esto es ad honorem, pero si en trabajar y creo que a todos nos une 
eso de trabajar por el Cantón y que el Cantón antes de las cuestiones personales 
sea el que salga ganando, realmente don Carlos me gustaría saber porque es que 
usted o que anhelos pretende usted desde el Comité de Deportes pretender llevar 
a cabo si hoy resultara electo. 
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Sr. Carlos Brade Salazar: Gracias por la pregunta Walding, muy interesante y 
ahora que vos, voy a devolverme un poquito porque dentro de la Cruz Roja tuve el 
honor de llevar una unidad de aquí de La Suiza a la llegada del Papa a Panamá 
antes de la pandemia y eso fue muy importante porque una representación de 
Turrialba, de La Suiza, estaba en Panamá en ese acto bonito, porque busco yo ir al 
Comité Cantonal, porque me interesa que el deporte salga aún más, hay mucho que 
hacer, pero también ese quehacer no es solo del grupo de la Junta Directiva del 
Comité Cantonal, son las Asociaciones Deportivas, son las Asociaciones de 
Desarrollo, es la Municipalidad, o es pueblo en general que tiene que abocarse y 
caer en que es una necesidad, que el deporte y la recreación es importante para la 
salud mental de todos nosotros y yo que estoy ahora con jóvenes que vieran que 
situaciones más difícil las que están pasando los muchachos, ahora un alto número 
de chicas y chicos pasan muy tensos, todo se les hace un mundo, constantemente 
tienen que llevarse los papás a los médicos para darles calmantes, pasan 
situaciones duras y ellas que conversan con uno, o los mismos muchachos que 
conversan con uno le cuentan la problemática, algunos no pueden ni dormir porque 
la ansiedad lo está matando, entonces es lo que yo analizo, tenemos que empezar 
a trabajar a bajo, ahora que yo estoy con chiquitos de 6 y chiquitas de 6 años, 7, 8, 
9 años que tengo alrededor de unos 60 chiquitos en esas edades y tal vez unos 20 
en edades de 10, 11 años, hay que empezar a trabajar para que no tengan los 
problemas que están viviendo los jóvenes actualmente, que son ansiosos, que 
tienen problemas mentales, que no pueden dormir, que si se están durmiendo creen 
que se están muriendo, si ustedes se dieran cuenta el montón de niñas que llegan 
a decirle a uno profe vea como estoy, le digo que tienes, es que estoy ansiosa, no 
se me pasa algo, le digo no, tranquila, respiremos, me la llevo ahí a caminar, no soy 
psicólogo, ni soy médico, trato de trasmitirle confianza, trato de venderle esos 
momentos, le digo tranquila, piense, relájese, tomemos agua y me la llevo, yo a 
veces salgo del mismo entrenamiento, dejo alguna chica y me la llevo a ella ahí a 
que tome agua siempre alrededor del gimnasio, ahí mismo adentro porque están 
viviendo problemas graves y esos problemas obedecen mucho a la falta del 
deportes, de la recreación, entonces por eso es que me di a la tarea en este 
momento de trabajar esos grupitos en La Suiza, para no vernos en esos problemas 
dentro de 5 años, pero sé que desde aquí, desde el Comité Cantonal con la ayuda 
de todos ustedes se puede lograr todo eso para que sea una juventud diferente. 
 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Alexander Meza Porras 
es Bachiller en Administración, en Énfasis en Banca y Finanza, en Periodismo y en 
estudio en el IET, yo me recuerdo de Alex en el colegio y es un reconocido 
deportista, con más de 27 años de hacer pesas continuamente, practica boxeo, 
entre otros deportes, ciclismo. 
 
Sr. Alexander Meza Porras: Voy a empezar por la parte laboral, trabaje en el ICE 
durante 18 años en la parte de compras, he trabajado mucho con la institución 
pública, entonces tengo un poco de conocimiento de la parte pública, hoy en día 
trabajo en la UCR, 5 años en la UCR igual en la parte administrativa, en la parte 
deportiva tengo muchísimo que contar, voy hacer un pequeño resumen, no son 
boxeador, estuve en boxeo, estuve en karate, fui a eliminatorias de futbol, hice 
pretemporada con Turrialba, jugué con amor por el futbol, estuve con SUTEL en la 
escuela de atletismo, hice un montón de carreras de atletismo, hoy en día estoy en 
ciclismo, pertenezco a la Asociación de Ciclismo porque termine enamorado de ese 
deporte, pero en realidad yo soy del deporte, mi vida ha girado alrededor del 
deporte, el deporte me ha hecho ser la persona que soy hoy, no soy político, 
sinceramente no me gusta mucho, pero me encanta del deporte y lo que más me 
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encanta es este pueblo, hace muchos años estuve viviendo siempre largo y siempre 
quise vivir en Turrialba para ayudar en algo, colaborar en algo gratuitamente, he ido 
a la Municipalidad, don Luis lo sabe a decir que si puedo colaborar en algo, en la 
parte cultural, en la parte deportiva, en lo que sea, cuando se presentó esta 
oportunidad dije puedo ayudar en la parte deportiva y aquí estoy, solo quiero que 
sepan que quiero ayudar, que quiero hacer todo en regla, bajo la ley como me 
gustan hacer las cosas y si está en bien de todos ustedes que yo pertenezca al 
Comité de Deportes pues voy a dar todo lo mejor para el progreso de nuestro 
deporte, a veces la gente cree que todo depende del Presidente del Comité de 
Deportes y esto es un trabajo en equipo, ya están los primeros elegidos, eso no va 
a depender del Presidente, va a depender de todos, va a depender de las 
Asociaciones Deportivas, acercarse a las Asociaciones Deportivas que tienen todos 
muchas limitaciones económicas, hay veces que las asociaciones creen que el 
Comité está para resolverle los problemas a las asociaciones económicamente y el 
Comité de Deportes sabemos que no tiene la capacidad económica para resolver la 
situación económica de todas las asociaciones, imaginémonos que hubieran 50 o 
sigue haciéndose asociaciones, sería difícil, entonces hay que acercarse a las 
asociaciones para ver trabajar todos en conjunto, no solo el Comité, todos en 
conjunto, todo el pueblo para solucionar los problemas, en bien al deporte, no al 
bien mío, ni de ellos, no al bien del deporte, no al bien de la Municipalidad, más bien 
del pueblo que es lo que todos queremos que se hagan las cosas como tiene que 
ser, con amor al deporte. 
 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Alguna pregunta para 
don Alex Meza, don Alex en el Comité el otro año pasaran temas en la 
administración, cuál sería su propuesta a la Junta Directiva para elegir la persona, 
hombre o mujer que sea la persona que administre el Comité Cantonal de Deportes. 
 
Sr. Alexander Meza Porras: Bueno yo le propondría a ellos que hagamos un 
concurso externo, que se hagan bien los requisitos y todas las cosas que la Ley 
diga, nos podríamos asesorar, porque eso no sería la decisión de una sola persona, 
para que se haga un concurso y elegir a la persona indicada, un concurso externo. 
 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Es que actualmente ese 
funcionario es de confianza, o sea lo elige la Junta Directiva y por las 
particularidades viene el proceso que viene ahora para el otro año y me interesaría 
saber cuál era su posición respecto a eso y segundo cual sería esa estrategia para 
involucrar el tema de los juegos nacionales, del tema de los juegos nacionales, no 
solamente la inversión, sino como lograr más resultados. 
 
Sr. Alexander Meza Porras: Eso es lo que le estaba diciendo, que lo más 
importante es acercarse a cada asociación reuniéndonos con ellos, hablando con 
ellos, yo gracias a Dios tengo bastantes conocidos en todas las asociaciones 
deportivas prácticamente, tendríamos que ir asociación por asociación y formar una 
estrategia para levantar el deporte, cuando yo fui a juegos nacionales en basquetbol 
fuimos en todas las disciplinas, hicimos buena labores, estuve hablando 
anteriormente con personas que estuvieron en el Comité de Deportes como el 
Doctor Soto, otras personas también me brindaron la colaboración que si yo iba a 
estar en el Comité nos podrían ayudar, porque esto como le digo esto no es de Alex 
Meza, ni de Yenory, ni del otro, esto es un trabajo en conjunto, una investigación 
que tenemos que hacer entre todos y no que solo dependa de la decisión de una 
sola persona, otra cosa que me interesa las instalaciones ahora que estuve jugando, 
porque jugué los laborales es terrible ver cómo están las instalaciones, no se desde 
hace cuánto no se invierte, hay que buscar como invertir y como mejorar las 
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instalaciones que se están prácticamente cayendo, si llueve pareciera que no 
estamos bajo techo. 
 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Que cree usted que es 
principal función del Comité de Deportes, que tiene muchas pero cual usted vería 
que es una de priorizar, con esto termino mis preguntas, para que don Walding haga 
uso de la palabra. 
 
Sr. Alexander Meza Porras: Para mí son varias no solo una mantener las 
instalaciones, mejorar el deporte y la recreación.  
 
Reg. Walding Bermudez Gamboa: Realmente es algo sumamente preocupante 
ver el abandono en que están las instalaciones deportivas en Turrialba, y hoy a las 
nuevas Juntas Directiva ojala que los que quedan electos tomen cartas en el asunto 
porque uno como ciudadano y más como Regidor realmente ve ese deterioro y lleva 
hacer la verdad en el sentido yo estuve en una  final esa semana y se observó el 
goteo  constante en todo el Gimnasio 96, dio pena ajena y ver cómo la gente tenía 
que poner periódicos en el piso para tapar esto, entonces es algo que a uno le 
preocupa donde nosotros tenemos que elegir personas que realmente estén 
casadas con el proyecto y que vengan a trabajar y no a lucirse por la comunidad, 
creo que  esto es lo más importante me gustaría saber cómo es su ámbito de trabajo 
si su ámbito de trabajo en un colegio o en una organización como el Comité de 
Deportes debe de ser  conjunto y no unipersonal donde toda la Junta Directiva tenga 
que involucrarse en la toma de decisiones y no solamente una persona, creo que 
en el mundo en que estamos tenemos que ser conciencia de esa forma de gobernar 
y para los compañeros también que son electos ojalá que todos tengan esa forma 
de gobernar en el Comité de Deportes y jalar todos en el mismo dirección de una 
forma horizontal donde el presidente sea uno más y no sea el que venga a imponer 
la toma de decisiones en una  institución tan importante para el cantón como lo es 
Turrialba y que tiene que invertir en instalaciones deportivas como también en la 
formación de nuestras juventudes y la representación del cantón, no solamente en 
juegos nacionales si no en todas las demás disciplinas que el cantón tiene entonces 
es un gran desafío y me alegra mucho escuchar ese plan de acción que usted lo ha 
desgonzado hoy   en darle financiamiento al mantenimiento de las instalaciones 
deportivas pero también sin descuidar la formación de los jóvenes Turrialbeños que 
son todo un complemento porque si tenemos instalaciones y  no hay jóvenes para 
nada sirven las instalaciones verdad y al revés entonces don Alex no sé si me cacto 
la pregunta central es si usted llegara a  la Junta Directiva como se tomarían las 
decisiones o como usted  ocupando un cargo como esto no sería una persona 
democrática o una persona que toma direcciones, dice yo soy el Presidente o yo 
soy aquí y se hace esto porque yo lo mando, entonces yo quisiera que nos explique 
cómo es su forma de trabajo que es importante para  una Junta Directiva como 
estas.  
 
Sr. Alexander Meza Porras: Lo dije en un principio lo más importante en el Comité 
de Deportes es el equipo de trabajo si no hay equipo de trabajo no se puede hacer 
nada para eso se nombra la cantidad que  se está nombrando no va a depender de 
una sola persona y  como les he dicho tampoco depende de un Comité de Deportes 
si ustedes ven lo que está haciendo el voleibol hoy en día nuevamente levantando 
es porque las asociaciones están trabajando bien entonces hay que acercarse a 
ellos para que puedan tener buenas instalaciones donde puedan ellos trabajar bien 
no es el comité el que 100% va a levantar el deporte son las Asociaciones, son los 
papás es un conjunto de cosas para levantar el deporte yo tampoco le puedo decir 
a ustedes que yo tengo la solución ya del Comité de Deportes tendríamos que entrar 
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el grupo que va a trabajar y ver cuáles son las necesidades ver cómo está la 
situación económica en que se ha gastado el dinero que realmente no lo sabemos 
a un 100% verdad sabemos que es poco sabemos que se va mucho en salarios 
entonces hay que ver que sobra o que hay y ver las prioridades que tiene el comité 
y las instalaciones porque si seguimos así diay no nos va quedar donde hacer 
deporte. 
 
Reg. Kevin Aguilar Sandi: Yo no voy hacerle preguntas a Alex, lo conozco bien 
hace muchos años y se la clase de persona que es, más bien me parece que 
tenemos que agradecerle que se quiera inmiscuir en un tema de estos que es un 
tema realmente complicado y que ya hemos hablado un montón de veces de esta 
situación, quiero en realidad hacer eco a la palabras de mi compañero Walding de 
que en realidad ocupamos un Comité de Deportes ejecutivo que se visualice como 
eso como un Comité de Deportes con una Junta Directiva que trabaje con un equipo 
que trabaje y que piense en todo no solo en la parte administrativa si no también e 
la parte deportiva y en la parte infraestructura, es terrible ver las estructuras como 
están creo que tenemos dos o tres periodos   de rezago completamente en ese 
sentido en estos días lo hablaba con el Doc. Castro también que ha habido bastante 
tiempo ya sin ninguna obra estructura estructural sin hacerles nada ninguna obra 
estructural  se nota a simple vista en el gimnasio en otras estructuras que el avance 
no ha sido bueno en eso y entonces creo que por eso tenemos que poner un poquito 
las barbas en remojo y darle al  deporte y a este pueblo un cambio total verdad 
entonces más que todo incitar a los compañeros que tenemos que pensar este voto 
verdad analizar muy bien la situación yo pienso que es un momento idóneo para 
reflexionar y para pensar en que tenemos que hacer un cantón y la forma de tener 
un cantón prospero en la parte deportiva es haciendo algunos cambios, muchas 
gracias y que mis palabras queden en actas. 
 
Sr. Alexander Meza Porras: solo agradecerles a todos por la oportunidad, solo el 
hecho de estar aquí es una oportunidad esta semana ha sido un aprendizaje total 
realmente  me di cuenta de muchas cosas aprendí bastante y me gusto al final de 
cuentas me gusto el aprendizaje y estoy muy contento porque usted empieza hablar 
con gente que lo apoya, gente que lo impulsa a más a venir aquí verdad no solo 
gente de la municipalidad si no gente de afuera que me dijo valla postúlese usted 
puede y esos son cosas bonitas al final de cuentas si lo escogen a uno o no sepan 
que yo voy a seguir ayudando ahorita en el ciclismo o ayudando en el atletismo 
porque también le ayudamos al atletismo hace poquito, ahorita tengo a Madrigal 
que me está pidiendo ayuda en otras cosas  y le ayudo también porque eso es lo 
que le gusta a uno ayudar a fin de cuentas si no se dan las cosas bueno gracias a 
Dios yo sigo igual andando en bicicleta y en la universidad trabajando, entonces le 
agradezco mucho y a Kevin por a verme apoyado también y a Walding que me 
apoyo, doña Flora y otras personas que me han impulsado a seguir adelante, a 
todos en realidad ósea yo   no tengo nada en contra de nadie ni va a quedar nada 
en contra de nadie, más bien si no quedo y puedo seguir ayudando, como les digo 
no tengo colores políticos ni me interesa tener pero si me interesa ayudar, un día fui 
a la oficina de Milagro y le dije Milagro quiero ayudar en algo solo eso  quiero nada 
más colaborar. 
 
Reg. Octavio Arce  Obando – Vicepresidente Municipal: Más que una consulta 
yo lo que voy hacer es como un comentario con todo lo que he escuchado en este 
momento, decimos que no es político pero más bien siento que se hizo bastante 
político sé que llamaron a los demás compañeros míos, les pidieron que votaron  
por personas y no está mal son las opciones que hay igual le agradezco a don Alex 
el tiempo que se ha tomado toda esta semana pero yo digo si esto no es político 
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porque a mí no me buscaron por tener afinidad con Carlos, para nadie es un secreto 
de que yo tengo afinidad con Carlos Hidalgo pero yo digo aquí hay que ver las 
opciones lo importante lo que cada quien pueda dar doña Flora me dice a mí no me 
dicen que voten por nadie y yo pienso igual me parece que hay que ver las opciones 
me hubiera gustado hablar con don Alex talvez como lo hicieron otros compañeros 
con don Carlos Brade que conozco también  me hubiera gustado talvez escuchar 
sus propuestas en persona pero en fin no se me dio ahora vengo con otro tipo de 
situaciones que escuche hace un rato como la infraestructura no sé si la cobija da 
para tanto es un dicho que hay como para pagar la parte administrativa ayudar con 
juegos nacionales y también  arreglar el techo porque la mayor preocupación de 
todo el mundo es el techo del gimnasio también pero sobre todo el techo ya que si 
el techo está mal el piso se va a poner peor por las gotas, y hablando solo del 
gimnasio porque hay más estructuras se hizo el arreglo  de lo de las piscinas y sé 
que nadie quedo satisfecho con eso aunque se diga que las piscinas no son de los 
Turrialbeños y que es de la U.C.R. porque muchas veces lo han dicho y no sé qué 
tan real será pero  la idea es que la instalaciones deportivas del pueblo mejoren yo 
sé que se hizo una carta o se le pidió una carta al señor Alcalde para que fuera a la 
embajada para que esta a su vez nos ayudara con lo que es el techado yo no sé si 
esa carta se envió o no se envió, pero si espero que en su momento 
independientemente de las personas que lleguen a componer la directiva del Comité 
Cantonal de Deportes y Recreación que eso es importantísimo recreación personas 
con discapacidades que tenemos que ir incluyéndolas y también adultos mayores 
tengan ojalá ese beneficio por parte de si se pudiera de la embajada para que por 
lo menos empecemos con el techo del gimnasio, importantísimo varias de las cosas 
que dijo don Alex por eso me hubiera gustado  talvez sentarme un momento y 
escucharlo pero talvez le dijeron cosas al oído que no son uno no es un ogro ni nada 
por el estilo como para no escuchar a las demás personas y sobre todo con la 
capacidad que usted tiene don Alex igual don Carlos Brade y bueno lastimosamente 
doña Mirla no nos pudo acompañar el día de hoy doña Karla muchas gracias por 
estar acá y los demás compañeros que quedaron electos y que se encuentran aquí 
les deseo lo mejor de las suertes y que Dios los acompañe, que quede en actas  mis 
palabras. 
 
Sr. Alexander Meza Porras: Bueno tengo que darle la razón a Octavio, yo debí 
llamar a todos y presentármeles a todos verdad no lo hice con todos sinceramente 
estuve un poco confundido de tanto que  escuche no le voy a mentir porque no me 
gusta mentir y menos en la cara de nadie, yo tengo que siempre soy de los que 
dicen las cosas como son pero usted tiene razón yo tuve que haberlo hecho con 
todos, despues me puse a pensar  porque tengo que estar, si está el curriculum si 
lo van a leer si voy hablar verdad pero bueno no tengo la experiencia tampoco de 
todo esto, no la tengo ustedes tienen más experiencia en este tipo de cosas ya 
varios años seguro han escogido un montón  de gente en otras coas no tengo la 
menor idea pero si tiene razón tuve  que hablar con todos, estuve , a él lo llame pero 
me dieron el número malo pero sí tiene toda la razón me disculpo en ese sentido 
solamente.  
 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Llamamos al último 
participante que es el Lic. Carlos Hidalgo Flores, trabaja para el Ministerio de 
Seguridad Pública es abogado, es periodista también está estudiando economía, 
ha sido jefe de información de la Cadena Informativa Guanacasteca entre sus 
experiencias es profesor universitario y vive en el Botecito. 
 
Sr. Carlos Hidalgo Flores: Yo soy periodista y abogado como decía el señor 
Presidente, economista en formación y actual presidente del Comité Cantonal de 



MUNICIPALIDAD DE TURRIALBA 

Cédula Jurídica 3-014-042088 

DEPARTAMENTO SECRETARIA 

CONCEJO MUNICIPAL 

Deportes y Recreación de Turrialba, primero que nada en este día de acción de 
gracias quiero agradecerle a todo los que presentaron su nombre para aspirar al 
Comité Cantonal de Deportes y Recreación, solamente los que han estado ahí 
pueden entender el funcionamiento del Comité Cantonal de Deportes y ojalá fuera 
tan fácil cuando yo aspire la primera vez creía lo mismo de lo que muchos dijeron y 
no es tan fácil, en segundo lugar quiero agradecer al Concejo Municipal  en la figura 
de ustedes señores Regidores a las autoridades municipales en la figura del señor 
Alcalde y de los Sindícos y Regidores Suplentes que de una u otra forma nos 
permitieron estos dos años contar con recursos para emprender la actividad 
deportiva en el Comité de Deportes y Recreación pero bueno porque aspiramos 
nuevamente antes yo quiero hacer un contexto que me parece importante a partir 
de lo que he escuchado primero nosotros asumimos el Comité durante la pandemia 
y el reto cuando lo asumimos era reactivar, rehabilitar y fortalecer el deporte  y la 
recreación eso nos permitió actualmente 32 Comités Comunales de Deportes y 
Recreación activos trabajando y 34 organizaciones deportivas y recreativas 
adscritas  al Comité Cantonal de Deportes y Recreación también trabajando donde 
hubo una inversión de ¢20.0000.000,00 (veinte millones de colones), solamente 
entre comunidades y organizaciones deportivas y recreativas, otro punto de 
contexto asumimos con una crisis de ¢15.000.000,00 (quince millones de colones) 
que se había sustraído del Comité Cantonal de Deportes y en ese momento llego la 
solicitud de juegos deportivos nacionales, saben que tuvimos que hacer por eso el 
Comité no solamente tiene que administrarlo alguien que sepa de deportes si no 
también que sepa de administración que sepa de leyes que sepa de economía  que 
sepa de recursos humanos que tuvimos que hacer, hacer recortes presupuestarios  
para poder financiar la compra de los uniformes de los juegos deportivos nacionales 
porque teníamos un faltante de  ¢15.000.000,00 (quince millones de colones), aquí 
quiero agradecerles a los señores Regidores del Concejo y a los integrantes de 
Junta Directiva que nos permitió recortes para poder obtener de  ¢26.000.000,00 
(veintiséis millones de colones) con lo que pudimos sufragar uniformes, transporte 
y además hospedaje y otras cosas de los atletas, tercer punto de contexto las 
actividades recreativas se reactivaron tuvimos la volada de papalotes, los patines, 
la lucha libre, actividades para adulto mayores, 800 adultos mayores se vieron 
beneficiados con actividades recreativas, personas con capacidades especiales 
como lo decía doña Yenory que le falto agregarlo, cabe destacar que aquí estaban 
prácticamente sin oportunidades se firmó un convenio con olimpiadas especiales y 
gracias a eso vamos con 3 atletas para atletas a juegos deportivos nacionales con 
capacidades especiales, otro contexto en mantenimiento de instalaciones se invirtió  
¢30.000.000,00 (treinta millones de colones) no es cierto que no se ha dado 
mantenimiento lo que pasa es que hay obras menores, obras mayores y obras 
intermedias, las obras mayores de las cuales ustedes han hablado estamos 
preocupados y ahora les voy a contar porque estamos aspirando una vez al Comité 
de Deportes, todo esto represento una inversión en este vía anual de 
¢270.000.000,00 (doscientos setenta millones de colones), un 95% del presupuesto 
que ustedes nos honraron fue ejecutado dichosamente y bien ejecutado en un 
trabajo en conjunto con una Junta Directiva incansable a quien hoy les agradezco 
por el acompañamiento de estos 2 años un personal que hizo un trabajo incansable 
a quien también les agradezco  y por supuesto a las organizaciones comunales, 
deportivas, recreativas y la sociedad civil a través de los Comités Comunales 
reactivamos 33 Comités Comunales, finanzas sanas, recuperación de la práctica 
deportiva y recreativa y lo más importante un comité con un control interno ordenado 
que lamentablemente cuando llegamos no estaba no existía, porque queremos 
nuevamente participar y presentar honestamente nuestro nombre y que un proyecto 
que es bueno que es grande que es propositivo en 2 años es imposible, viene una 
segunda etapa de un  proyecto que queremos trabajar con las personas 
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eventualmente si ustedes nos honran con su voto que es el tema de la 
infraestructura deportiva la mega infraestructura deportiva, aquí me refiero la 
iluminación del estadio que dichosamente está muy avanzada el proyecto que 
aprobamos del cambio del techo del gimnasio de Turrialba 96 todo el mundo habla 
de que este gimnasio esta despintado que no se hace nada, que  sucio, lo primero 
que hay que hacer es cambiar el techo del gimnasio Turrialba 96, pintar un gimnasio 
en las condiciones en que esta es votar el dinero por eso nosotros presentamos un 
proyecto para los que no lo sabían nosotros como Junta Directiva presentamos un 
proyecto para el cambio del techo del gimnasio Turrialba 96 aprobado por este 
honorable Concejo  Municipal y que dichosamente la Alcaldía  a dado trámite 
entonces no es cierto que no hubo una propuesta para mejorar en materia de 
infraestructura, la obra es muy cara, no tenemos el presupuesto para hacer esa obra 
es muy fácil venir y decir es que queremos que cambien el techo queremos que 
pinten el gimnasio, queremos que pongan pero ni siquiera sabemos cuánto 
presupuesto hay como se ejecuta en que se ejecuta por eso con mucha 
transparencia es que les estoy rindiendo un informe de que se ejecuta el 
presupuesto en el comité ya hay un presupuesto presentado, entonces en esta 
segunda etapa queremos que ese proyecto se pueda llevar para poder pintar el 
gimnasio Turrialba 96 y por supuesto arreglar el piso, otro mega proyecto para esta 
segunda etapa, soñamos con construir una piscina para que el problema que ha 
existido con la Universidad de Costa Rica podamos mitigarlo, tenemos terrenos ya 
hay una negociación con 2 diputados en la Asamblea Legislativa incluido el 
oficialismo que tienen interés en la construcción de esa piscina en Turrialba, 
interviniendo a través del Ministerio del Deporte entonces tenemos un proyecto que 
también tenemos que traerlo para que se pueda ejecutar en nuestro cantón y 
resolver un problema de la Universidad de Costa Rica que termina, doña Flora sabe 
que es un problema que  a veces sí y a veces no es un problema que bonito contar 
con una piscina cantonal, otro proyecto la gradería para la plaza pública ahí está el 
espacio para construir una gradería y que los torneos de la independencia las 
actividades de las organizaciones deportivas puedan eventualmente  sentarse la 
gente los adultos mayores estar ahí acomodados y poder disfrutar  de la práctica 
deportiva, además inyectarle recursos a los Comités Comunales la visión que 
llevamos para compartir en Junta Directiva es presentar un Proyecto de Ley para 
que los Comités Comunales así como las Asociaciones de Desarrollo puedan tener 
un ingreso de recursos limpios de impuestos que no están siendo utilizados, hemos 
conversado con el señor Eli Feinzaig actual diputado de la República y tiene interés 
de un proyecto en esta línea donde hay aproximadamente 25 impuestos que el 
destino no se está utilizando, entonces vía ley poder cambiar el destino para que 
financiemos los Comités Comunales de Deporte y Recreación en el país, no solo 
Turrialba se beneficiaría estoy segurísimo que doña Rosaura que don Alejandro 
eventualmente doña Paola eventualmente les puede interesar un proyecto en esta 
magnitud y por ultimo todo lo ordinario porque es que el presupuesto no alcanza 
todo lo que  es el mantenimiento diario, la parte administrativa el tema de 
presupuestos es una tarea titánica de verdad que a grandes rasgos considero que 
esta segunda etapa tiene que estar enfocada mis compañeros y compañeras que 
están electos tiene que estar enfocada a la infraestructura deportiva, en 2 años fue 
muy difícil pero ahora que logramos la reactivación, rehabilitación y fortalecimiento 
del deporte durante y pos pandemia es el momento para que podamos también  en 
infraestructura deportiva dejar una huella en el cantón, en este día como les dije de 
acción de gracias, muchísimas gracias a ustedes señores Regidores, señor Alcalde 
porque independientemente de las diferencias que hayamos tenido la Municipalidad 
siempre nos ha apoyado en materia presupuestaria para que podamos ejecutar los 
proyectos, así que de mi parte gracias también, señores Regidores 
independientemente de que hoy pasemos como quien dice yo les agradezco en este 
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día de acción de gracias a todos y le agradezco mucho más a las personas que 
pusieron su nombre hoy aquí en frente de todos ustedes para llegar a servir a un 
Comité Cantonal de Deportes y Recreación donde se trabaja adhonoren, donde 
usamos el tiempo libre para servirle a la comunidad donde sacamos vacaciones 
para venir a estas actividades tan importantes de verdad que yo les agradezco 
muchísimo si tienen alguna duda con mucho gusto les puedo aclarar todo lo que 
han sido estos 2 años a nivel del Comité que ha sido tareas titánicas y agradecerle 
a todo el personal del Comité, si hoy es mi último mensaje como Presidente del 
Comité de Deportes, gracias en este día de acción de gracias, gracias, quien sabe 
lo que hace defiende lo que dice.  
 
Reg. Flora Solano Salguero: Un placer que este acá con nosotros en esta elección 
y esta bien yo siento que todos tenemos derecho a participar, sepamos o no 
sepamos del deporte porque hay mucha gente que se mete y no sabe que es el 
deporte, yo soy una que hacía deportes hace años pero admiro a las personas que  
quieren estar en una junta, porque no es fácil, Carlos el legado que usted le deja al 
Comité hoy que es el día de la elección el que quede tiene mucha responsabilidad 
no le dejemos todo a la junta  pero sí que  armen comités yo le voy a poner un 
ejemplo de la Plaza de Azul, ahí un señor que mantiene esa plaza que hacen 
actividades pero estamos tan acostumbrados a que todo nos lo den, esperan a ver 
si la Municipalidad tiene recursos pero no buscamos proyectos con embajadas con 
otros países pero todo lo queremos fácil, así es por la experiencia con los otros en 
la Asociación de Desarrollo, aún no hemos recibido dinero, tenemos dos años y 
resto y no se ha parado la actividad porque, porque estamos la asociación haciendo 
actividades, nunca hemos dicho no se pagó la luz no se pagó el agua en el caso del 
Comité de Deportes  si yo dije vieras que a mí me dio mucha tristeza ver ese techo 
tan feo, no sé si están haciendo chapeas porque están bien feos bien feas el monte 
que vi ahí una mata toda triste me encantan las matas y yo dije que está pasando 
la cara de mi casa es Flora cierto  o no, si usted tiene una casa desordenada dicen 
el dueño es un desordenado, cochino pero en este caso no solo usted está en el 
Comité de Deportes pero usted tiene el grupo usted es el Presidente y si usted no 
le pide ayuda a los compañeros uno solo no puede hacer las cosas en el caso de 
usted del Comité que ha luchado porque aquí han pasado varios comités  y siempre 
es la misma historia no hay recursos no podemos hacer nada pero  yo pregunto 
entonces nos abocamos porque para eso es el Comité Cantonal de Deportes y 
Recreación ahí llegan muchos estudiantes mucha gente beneficiaria que a través 
de  esos beneficios podemos lograr destetar un poco el presupuesto cierto, yo hoy 
le deseo éxitos y si queda electo pues diay esa es la decisión de los compañeros, 
ojalá que no lo veamos político como decía el compañero Octavio, a mí no me dicen 
por quién vote yo sé  por quién voy a votar, si me gusta la personas por como es, 
física o interiormente o la familia que se yo por ese voy a dar mi voto ahorita no voy 
a decir porque todavía tengo pendiente ya lo último que  va hablar don Carlos pero 
desearle éxitos don Carlos es una persona de Turrialba, casi no vive acá pero se 
preocupa pero a la Asociaciones y a los Comités no hay que darles todos ellos 
también tienen que  dar  y no echarle solo la culpa a una persona ahí es una 
Asociación un Comité que siempre se ha tenido ese problema yo quiero seguir ahí 
porque me encanta pero no he hecho nada no he aportado nada lo que he aportado 
es basura porque así es, hay gente que ha estado ahí para beneficio propio y aquí 
nos necesitan mucho yo como líder comunal siempre defiendo la parte comunal, 
ojalá tuvieran un montón de equipos de futbol de todo hay un salón bellísimo para 
que puedan ir a disfrutar pero la gente todo quiere que se lo hagan. 
 
Sr. Carlos Hidalgo Flores: Muchísimas gracias a usted estos 2 años yo he visto el 
esfuerzo de su comunidad un día de estos estuvimos hablando inclusive de las 
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actividades que querían hacer, ver la posibilidad de facilitar un instructor y yo creo 
que eso hay que apostar si las comunidades ahorita tenemos 33 comités comunales 
muchos doña Flora están trabajando de esa manera ellos mismos generando sus  
recursos con actividades con bingos con torneos para chapear etc., porque como 
les decía hace un ratito ojala tuvieras más dinero pero no se puede sin embargo hay 
que  maximizar lo que tenemos invertirlo bien   entonces de verdad que le agradezco 
sus concejos y en efecto el tema de la chapeas yo vivo como se dice popularmente 
jalándole el mecate a los funcionarios porque a veces veo muy alto el zacate igual 
en el lado de Sol, estoy preocupadísimo porque como nos robaron la electricidad de 
las torres entonces, perdón los cables no hay electricidad en los baños, entonces 
hay un problema entonces ya aprobamos ¢ 2.000.000,00 (dos millones de colones) 
para poder invertir ahí y recuperar eso pero muchas gracias  por su mensaje  doña 
Flora yo creo fielmente que el trabajo comunal es importante y con respecto a que 
esto no sea un tema político pues si tenga la certeza de que en este momento yo 
no estoy pensando en aspirar a ningún puesto a elección popular por lo que esta 
participación mía y este compromiso es porque de verdad como lo decía doña 
Yenory quien no vive para servir no vive para vivir, así que ese ha sido mi 
compromiso en los últimos años y lo reitero el trabajo en equipo en conjunto es 
fundamental para poder sacar la tarea y yo estoy segurísimo de que las personas 
que hoy han resultado electas acá son personas muy capaces y sé que pueden 
aportar todo lo mejor en caso de que no continuemos en este trabajo. 
 
Reg. Walding Bermudez Gamboa: Don Carlos qué  bueno que hoy vino usted acá 
a solicitarnos el voto a nosotros nuevamente antes de iniciar le deseo mucha suerte 
en la elección del día de hoy pero también yo me he caracterizado por consultar y 
preguntar verdad a veces las personas se sienten aludidas pero diay uno está en la 
función pública y tiene que responder porque usted está ocupando un cargo público 
igual que en el momento en el que yo sea consultado por mi trabajo acá o como 
docente que soy también tengo que dar las respuestas porque soy funcionario 
público  gracias, don Carlos en la última alusión que usted vino acá a rendición de 
cuentas dijo que iba a coordinar con el Director del I.E.T.  Sobre la cerca eléctrica 
porque si habían situaciones que quedaban muy dispersos y puede ser un riesgo 
para los estudiantes hoy le consulte al Director y gestión que usted quedo debiendo 
porque no la ha hecho  verdad eso fue lo que me informó el director de que usted 
no fue no y hablamos de que era un riesgo para los estudiantes etc., y que yo me 
preocupe talvez por sus múltiples funciones no lo hizo, despues don Carlos también 
me interesa mucho saber cuánto ha sido el gasto del Comité de Deportes en servicio 
de taxis verdad ya que si está enterado de que ha habido y usted no lo alego y usted 
paga sus taxis y fue presupuestado porque yo consulte también cuanto ha incurrido 
en ese uso de taxis con parte del servicio que da el Comité  de Deportes o el 
Presupuesto del Comité de Deportes, después don Carlos  me gustaría saber que 
procedimientos administrativo usted si quedara electo va decir dentro de la Junta 
Directiva para elegir al Administrador porque es la persona que va a  trabajar con la 
Junta Directiva y es el que la Junta Directiva va a delegar las funciones para que 
haga todo estos, situaciones que estamos hablando estamos hablando del gimnasio 
1996 donde hay un evidente deterioro de goteo etc. y que realmente  la gente le 
dice a uno que se está haciendo ahí  y no es por aludirlo ni nada de eso pero si es 
importante de que la Junta Directiva que ya eso no es nuevo, no se han tomado 
ninguna acción remedial al respecto hasta  el momento no lo veo verdad, despues 
don Carlos me gustaría saber cuáles son sus intenciones usted es político yo 
quisiera saber para el pueblo de Turrialba si usted quiere ser candidato de alcaldia 
y despues dejarlos tirados verdad eso es importantísimo porque es algo que todo el 
mundo le habla a uno de que vienen a servirse de un puesto en el Comité de 
Deportes para andar en comunidad en comunidad entregando bolitas y redes etc., 
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con una figura con toda la transparencia verdad usted sabe que yo soy así y le hablo 
de frente yo no tengo pelos en la lengua para decirle nada a la gente y que andan 
pidiéndole votos a la gente en las comunidades entonces yo como munícipe como 
Regidor si me preocupa eso porque es una vitrina política de la cual no se debe de 
suceder y es algo que le harían mucho mal a la institución del Comité de Deportes 
si ustedes resultara nuevamente electo en la Junta Directiva y siguiera con esa 
misma postura siempre  tratando de andar en comunidad en comunidad haciendo 
ese tipo de política, despues me gustaría saber por ultimo cuanto se ha 
presupuestado para arreglo de instalaciones deportivas en los presupuestos del 
2023 a bueno y otra pregunta que recibió informe de que usted no voto el 
presupuesto 2023 por qué no lo votó me gustaría saberlo si hubiera una razón 
evidente y manifiesta porque no la votó y que consiguió usted ahí o vio para no 
votarlo y cuanto se ha presupuestado en el arreglo de las instalaciones deportivas 
en el presupuesto 2023 en vista de que vemos esa situación de deterioro que 
tenemos de las instalaciones deportivas y que yo sé que dos años es muy poco y 
usted lo puede decir lo ha dicho verdad pero no se han visto ningún indicio de 
arreglar esa situación que la misma gente le consulta a uno la comunidad de 
Turrialba con respecto a la labor del Comité de Deportes del cual usted preside en 
este momento y que del cual usted quiere formar parte de dos años más en la Junta 
Directiva. 
 
Sr. Carlos Hidalgo Flores: Muchísimas gracias don Walding por todas sus 
preguntas, que dicha para que me dé un poco de amplitud con respecto al primer 
tema de los cables del I.E.T.; lo que yo dije acá es que íbamos a, recuerda que 
usted tenía preocupación por que no se veían los rótulos  don Walding ya los rótulos 
están se acuerda que le ofrecimos de que los íbamos a poner más amplio para que 
los estudiantes pudiesen ver la rotulación y no hubiese problemas no se han podido 
colocar porque estamos esperando que la empresa que colocó el cableado pueda 
venir hacer una desinstalación para que no haya un corto circuito pero ya está listo 
sí señor, con respecto al tema de los taxis fíjese que como les explique la vez que 
vine a rendir cuentas acá tenemos que andar no solo yo también los integrantes  de 
Junta Directiva cuando vamos a juramentar comités, cuando vamos actividades que 
invitan al comité tenemos que movilizarnos yo antes tenía carro tengo un año de 
estar sin carro, si no yo lo pusiera como lo hacía antes pero ahora no lo dispongo 
entonces aprobado por Junta Directiva, aprobado por la Contraloría existe un 
renglón presupuestario verdad para transportes, pago de combustibles digamos si 
hay que trasladarse de un lugar a otro porque el comité no tiene carro, entonces hay 
que ver como se moviliza aparte que servimos adhonoren al menos  nos puedan 
contribuir con eso en cuanto al tema para elegir al administrador el actual 
administrador está ya para eventualmente jubilarse cuando eso se de don Walding 
tenemos que hacer un concurso público abierto y además nosotros establecimos el 
sistema integrado de compras del SICOP,  ya el SICOP esta funcionando en el 
Comité de Deportes que también fue una labor titánica porque lo establecimos 
incluso antes de que entrara a regir la ley pero ya lo tenemos funcionando eso tiene 
que ser un concurso abierto, por más puesto de confianza por más afinidad usted 
sabe como trabajo yo y eso tiene que ser un concurso abierto, en relación al tema 
del techo yo les había comentado el proyecto que ustedes aprobaron para que la 
embajada de los Estados Unidos eventualmente nos pueda a través del INL, 
financiar  parte de ese proyecto, ese proyecto fue presentado al Concejo fue 
aprobado en el Concejo y remitido al señor Alcalde que también se ha ido trabajando 
en ese tema, en relación con las intenciones políticas como le dije hace un rato don 
Walding en este momento yo no aspiro a ningún puesto es más estoy en un proceso 
de otro cargo en la función pública entonces no tengo en este momento ninguna 
aspiración política y además quiero aclararle al pueblo de Turrialba toda actividad 
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pendiente a la toma de decisiones es política toda desde el momento que  eligieron 
a los integrantes de las Asociaciones de Desarrollo, a los de las Asociaciones 
Deportivas, desde el momento en que negociaron entre ellos según me comentaron 
en que hablaron todo eso es política, lo que hace doña Milagro Row, por ejemplo 
de con su puesto visitar comunidades, publicarlo en Facebook poner estados  de 
WhatsApp todo eso es política don Walding ella está en un puesto público también 
entonces lo que hago es en el ejercicio de mis funciones, es  un ejercicio 
transparente es mi deber como Presidente del Comité de Deportes recorrer todas 
las comunidades ir a entregar balones entregar redes ahora vamos a tener a doña 
Yenory al señor Hidalgo a los jóvenes que estoy segurísimo que me van acompañar 
si eventualmente ustedes me dan el voto yo personalmente viéndolo a los ojos le 
pido el voto  a usted don Walding yo siempre le e respondido de manera 
transparente todas las preguntas como lo voy  hacer hoy y si usted dice que esto no 
es un tema político yo respetuosamente también le pido el voto y que más haya de 
un tema  personal las diferencias que haya habido pongámonos a trabajar les 
quedan dos años a ustedes, al Comité de Deportes también entonces yo creo que 
Turrialba ganaría en relación con la pregunta que me hizo que ando pidiendo votos 
no yo solo salí a pedir votos en campaña si le soy sincero en campañas si pedía 
votos porque diay era candidato pero ahorita no es mi interés don Walding, con 
respecto a cuanto presupuesto está para el tema mantenimiento instalaciones se 
ha presupuestado alrededor de ¢15.000.000,00 (quince millones de colones), en el 
tema de mantenimiento para el otro año y porque no voté el presupuesto 2023, si 
usted y yo busque muy transparente yo tenía dudas con respecto a la cantidad de 
recursos asignarse en el manual de puestos entonces dije que hasta que no se 
hiciera una consulta legal con la Contraloría inclusive yo no podía votarlo porque 
sería irresponsable, entonces por eso lo vote en contra sin embargo la mayoría de 
mis compañeros si lo aprobaron no sé si eran todas esas las preguntas don Walding. 
 
Reg. Mariano Sáenz Murillo: Realmente para mí todas estas experiencias son 
experiencias muy bonitas aquí yo pienso que la peor mentira es y los peores 
mentirosos somos nosotros  el decir que esto no es cuestión política diay que 
estamos haciendo aquí, somos Regidores de distintos partidos políticos mentira es 
una payasada dejemos de ser tan payasos diciendo ya yo deje las banderas por un 
lado y deje las  banderas por otro, cuantas veces me llamaron y me llamaron 
hablándome fuerte como intimidándome no yo tengo personalidad yo valgo como 
persona esto es una cuestión política y más bien felicito a todos los compañeros 
que han venido aquí a poner su nombre por qué, porque son valientes y porque le 
mentimos a la gente que viene aquí por que le estamos mintiendo a los candidatos 
que están aquí seamos honestos esto es un proceso político desde ahí ya vamos 
mal la otra cosa que vamos mal también talvez por ahí el compañero Walding lo dijo 
a las comunidades no hay que darles todo recuerdo yo hace muchos años cuando 
no existía el Comité de Deportes, cuando no existía nada de esto las comunidades 
trabajaban Flora lo dice por ahí, las comunidades las Asociaciones de Desarrollo 
cuanto trabajaba la gente a pero llego papá gobierno y empezó a regalar las cosas 
y a dar esto y el otro y ya las comunidades no trabajan ya no le dan mantenimiento 
a las canchas pero que pasa la mayoría de los que nos sentamos acá somos un 
monto de mentirosos les mentimos a la gente al pueblo ahora yo lo que digo es 
bueno que importante  yo le puedo decir a don Carlos que pueden hacer como 
candidatos, como miembros del Comité de Deportes para motivar a todas las 
comunidades  a que trabajen por sus proyectos es que eso es lo bonito cuando 
llegábamos con nuestros papás y con nuestros abuelos me recuerdo de un señor 
don Luis Castillo que tenia como 80 años  y jugaba con nosotros en la calle y el 
limpiaba la calle y esperaba que los chiquillos de la escuela llegáramos para las 
mejengas ahora ya hasta pereza le da a los carajillos ir a jugar y por qué, porque 
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nosotros los viejos de esta generación hemos quitado esa motivación, como la 
hemos quitado con todo este montón de mentiras que esto no es político esto si es 
político, las Asociaciones de Desarrollo como se eligen como eligieron los miembros 
de las Asociaciones de Desarrollo por un proceso político seamos honestos yo al 
menos lo que podría decirle a mis compañeros a todos lo que están en este proceso 
es decirles la mejor de la suertes  pero como vamos a castigar a un comité hace 
dos años cuando se estaba eligiendo a este comité se apoyaba al comité que estaba 
que no se que y que esto y el otro y resulta ser que tenían un robo o una perdida de 
¢15.000.000,00 (quince millones de colones) y estábamos apoyando y peleábamos 
por ese grupo y después nos lamenta vamos porque hubo una perdida ni siquiera 
se sabe cómo se perdió la plata  porque por ahí todavía anda este proceso entonces 
yo creo que escuchando todo esto a veces me da vergüenza y en realidad yo digo 
queremos que el deporte de Turrialba mejore como vamos a mejorar el deporte de 
Turrialba si le estamos mintiendo a los líderes  de los grupos deportivos como vamos 
a querer que el deporte de Turrialba mejore cuando andan un montón de 
Asociaciones que tienen fines ya de lucro, cuantas Asociaciones son de fines de 
lucro cuanto lo digo porque yo tuve un hijo que tenia que pagarle para que le dieran 
las clases entonces son instituciones con fines de lucro pero no aportan nada y 
todos quieren que les presten las canchas y que les presten esto y todos quieren 
tener algo del Comité de Deportes, entonces también toda organización con fines 
de lucro tiene que tener una parte social para que pueda ayudar al deporte de 
Turrialba no es masacrar a los líderes que es lo que estábamos haciendo aquí, diay 
yo me siento ahí y vengo  representando a una institución diay lo primero que hago 
es mejor levantarme dar media vuelta e irme por el tipo de discurso que estamos 
escuchando yo al menos lo que les digo seamos más honestos con nosotros 
mismos dejemos de mentir digamos las cosas como son ahora que si que le 
podemos existir a un comité  de Deportes sea quien sea que sea ahora va a llegar 
otro grupo que le vamos a exigir cuando los presupuestos que están no son lo que 
mucha gente espera, aquí la gente espera que el Comité de Deportes tenga un 
monto de millones y hagas piscinas, cambie de techos, pisos, cuantos lideres fueron 
por lómenos a supervisar la labor que estaban realizando en la U.C.R.; de las 
piscinas ahí prácticamente no hubo nadie que supervisara y despues porque la 
misma universidad de Costa Rica se queja y se quejan otros representantes, por 
qué, porque los resultados de las obras no fueron las mejores ojala que la 
iluminación del estadio lo cuidemos todo y que todos vigilemos   y que todos 
denunciemos para que sea una iluminación de lujo y no que nos vengan a dar atolillo 
con el dedo como muchas instalaciones y como muchas obras que se han hecho 
aquí en Turrialba entonces yo al menos hoy quería preguntar un montón de cosas 
pero en realidad al escuchar muchas cosas me da vergüenza ajena porque como 
Turrialbeño si queremos que el deporte mejore y que muchas cosas en Turrialba 
mejoren seamos honestos primero con mejores mismos y digamos las cosas como 
son porque es muy bonito llegar  y sentarse y hablar y criticar a los que están y a 
los que vienen yo creo que dentro de unos años no va haber nadie que quiera venir 
a meterse a un Comité de Deportes  porque ya desde el principio ya están tratando 
de sacarles trapos sucios de sacarle tres cochinadas entonces yo al menos lo que 
hago ahorita es pedirle a Dios por todas la personas que han llegado acá  a poner 
su nombre para que dentro de  2 años no los estemos masacrando no los estemos 
acribillando con un montón de cosas y aportemos más como Municipalidad como 
Turrialbeños pero en realidad yo lo que les digo a ustedes aquí lo que da es 
vergüenza honestamente es vergüenza si queremos hacer las cosas bién 
apoyemos a los que estén indistintamente los que vallan a estar dentro de  2 años 
van a ver otros Regidores ojalá que vengan con otra mentalidad eso de las banderas 
desde que entramos sabíamos pero nunca ni Liberación ni la Unidad ni cualquier 
partido político se va a venir a sentar aquí y va a llegar a defender no somos políticos 
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vamos a defender ciertos intereses por eso hay que decirlo a la cara y decirle a la 
gente las cosas como son y no estar en este montón de cosas que más bien lo que 
le trae es una desidia y un mal sabor a los dirigentes deportivos y no solo a los 
dirigentes deportivos comunales y cualquier otra representación  que pueda haber 
en Turrialba realmente yo lo que puedo desearles aquí es que Dios les de mucha 
sabiduría les de mucha fuerza y también  hacerle un llamado a las Asociaciones de 
Desarrollo y a los grupos de las zonas rurales  que volvamos a lo de antes que 
volvamos a luchar por nuestras comunidades por nuestras canchas porque nuestro 
jóvenes tengan lugares donde tener zonas recreativas pero eso lo damos con el 
ejemplo nosotros, que mis palabras queden en Actas. 
 
Sr. Carlos Hidalgo Flores: Quiero agradecerle a don Mariano también por sus 
palabras, y antes de retirarme pedirle un favor a doña Flora  a don Walding a don 
Arturo a don Octavio a don Mariano, don Randall y don Kevin si en realidad ustedes 
consideran que las cosas no se hicieron bien y que no debo continuar tengan la 
libertad de no apoyarme, ósea yo sabré agradecer y creo que don  Alex y don Carlos 
son dos muy buenas personas también a quien yo conozco entonces realmente la 
intención de hoy venir acá más haya de banderas políticas y demás pues era 
comentarles que el trabajo que se ha hecho asido muy importante y que si hemos 
avanzado y que si consideran lo contrario independientemente de sus partidos  yo 
les agradecería su voto y si no tranquilos yo continuo mis labores ordinarias.  
 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Este Concejo está 
integrado por  6 partidos políticos, pero por encima de partidos somos Turrialbeños 
y Turrialbeñas y eso es lo que nos debe de mover en nuestro pensamiento lo mejor 
para Turrialba todos los días hay personas que atizan mi corazón y mi mente para 
que pase en un puro pleito con el señor Alcalde y él lo sabe, porque él lo sabe pero 
nunca sedo a esas cuestiones banales  porque sé que hay un principio superior que 
es Turrialba y no escuchen  esto como un cliché de que Turrialba es primero es que 
eso lo sentimos todos en el corazón, de igual manera he pensado tanto porque mire 
solo falto que su santidad el papa me llamase, y uno tiene que entender que todo 
texto tiene su contexto en esta vida a mí me emociona ver como hay personas que 
se disputan llegar a una posición del Comité de Deportes eso es buenísimo porque 
antes no, más bien había que buscarlos si no que lo diga Edgar Mata que está aquí 
que fue Regidor con migo había más bien que irlos a convencer para que vinieran 
pero  hoy en día lo hacen y eso es bueno termino con dos cosas  uno las decisiones 
hay que tomarlas y en esta vida uno tiene que tomar decisiones 
desafortunadamente y lo digo con todo el corazón no podré quedarle bien a todos, 
no voy a poder quedarle bien a todos y ante eso  despues de escuchar muchas 
situaciones trataré  de tomar mi decisión correcta en ese momento despues de 
escuchar a muchas personas, pero al que más  escucho es a Dios pero además de 
eso a mi papá que es un buen asesor político mío con sus 86 años, reconocer  en 
los 3 compañeros gran talento, a don Carlos Hidalgo agradecerle el servicio que a 
prestado en el Comité  Cantonal de Deportes, su gestión es mucho más que el 
Comité de Deportes  mucho más y si es la voluntad  de Dios y este pueblo su futuro 
será lleno de muchas responsabilidades a favor del pueblo de Turrialba, a don 
Carlos Brade es un hombre que tiene mi aminoración   y usted es un orgullo para 
Turrialba quisiéramos 7 Carlos Brade para entregarlos al Comité de Deportes y de 
esa manera tenerlo su esposa fue compañera con migo Regidora Municipal así que 
lo conozco hace más de 20 años y a don Alex que no había tenido el placer de 
conocerle me parece que es un joven con mucho espíritu mucho deseo tiene talento 
tiene liderazgo, no es necesario hablar bonito y lo otro que le voy a decir con todo 
el cariño y el respeto que le tengo porque no lo conozco tanto  los políticos no somos 
malos ni la política es mala, los malos son los politiqueros esos si son malos y los 
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corruptos también, los politiqueros y los corruptos  esos si son malos pero hay que 
involucrarse en esto hay que involucrarse yo en el colegio fui hasta presiente del 
I.E.T.; no sé si usted se acuerda y aquí estamos termino diciendo que le agradezco 
a todos los que han participado a los que han estado electos, don Arturo Hidalgo vio 
que la segunda fue la vencida aquí esta electo doña Yenory mi mayor deseo de que 
sea una buena gestión a doña Karol no tenía el placer de conocerla le deseo lo 
mejor a los  dos jóvenes Daniel y Alexandra felicidades y a usted Rocío también, no 
tienen una tarea fácil en lo que viene esperemos que hoy el Concejo tome la mejor 
decisión, muy bien habiendo dicho eso vemos que la caja está vacía no hay votos 
ahí igual se elegirán si hay 7 votos emitidos y validos se ocuparan 4 evidentemente 
los votos válidos son los que tienen por quien votar los votos nulos y blancos pues 
no son votos válidos,  eso ya hay votos del Tribunal Supremo de Elecciones, 
anotamos los números, don Carlos Brade Salazar el 1, pongan atención el 1 es don 
Carlos Brade, y aquí si hay que poner el apellido si ponemos el nombre porque hay 
dos Carlos entonces si alguien  pone  Carlos no sabría quién va ser y eso es un 
problema entonces don Carlos Brade es el 1, pueden poner el 1 o Carlos Brade  no 
solamente Carlos, repito 1 Carlos Brade o pueden poner todo el nombre completo 
Carlos Brade Salazar, pero Carlos Brade es el número 1, el número 2 es Alex Mesa, 
Alex o el 2 no hay problema ahí porque solo tenemos un Alex en la contienda 
entonces es fácil de identificar si gustan poner el apellido no hay problema Alex 
Meza que es el 2 y en el número 3 es Carlos Hidalgo y el número 3, los que quieran 
votar por Carlos Hidalgo deben de poner el 3 o poner el nombre Carlos Hidalgo 
Flores o Carlos Hidalgo, entonces repito número 1 Carlos Brade, número 2 Alex 
Meza o el 3 Carlos Hidalgo o poner el número 3, contamos que hay 1,2,3,4,5,6,7 de 
igual manera el asesor legal la Regidora Bermudez  Morales y el señor Alcalde si 
es tan gentil de ayudarnos en el conteo de los votos al final del mismo igual deben 
de ir directamente a la mesa a votar y la presidencia les está dando la instrucción  
desde ahora en este momento, deben de ir a votar haya,   el recinto electoral  es 
haya, porque si no votarían en las curules entonces por favor acatar las 
disposiciones que estoy dando como Presidente Municipal, entonces vea que en 
guerra visada no muere soldado o si no ahí van a un jalonado  de orejas. 
 
Votaron los Regidores Walding Bermúdez Gamboa, Flora Solano Salguero, Randall 
Artavia Roda, Kevin Aguilar Sandí, Mariano Sáenz Murillo, Octavio Arce Obando – 
Vicepresidente Municipal y Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal. 
 
El M.Sc. Luis Fernando León Alvarado – Alcalde Municipal junto Lic. Carlos Calvo 
Sánchez – Asesor Legal del Concejo y la Regidora Elizabeth Bermúdez Morales 
proceden a contar las boletas y los votos obtenidos para cada candidato, dando el 
siguiente resultado: 
 
Sr. Carlos Brade Salazar: 0 votos  
Sr. Alex Meza Porras: 3 votos  
Sr. Carlos Hidalgo Flores: 4 votos 
 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Por lo cual el señor 
Carlos Hidalgo Flores es electo al Comité Cantonal de Deportes. 
 

2. Juramentación del Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Turrialba. (C.C.D.R. 
Tlba) 2022-2024. 

 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Rogamos a los electos 
venir aquí al frente, doña Yenory, don Arturo, Daniel, Alexandra, don Carlos, Roció 
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y Karol, indicándoles que iniciarán funciones a partir del 1° de diciembre del año 
2022, en esa primera Sesión deberán elegir la Junta Directiva. 
 

- Juramentación del nuevo Comité Cantonal de Deportes y Recreación de 

Turrialba. 

 
Estando presente los jóvenes Daniel Astorga Rojas y Alexandra Vargas Solano y 
los señores Arturo Hidalgo Jiménez, Yenory Thomas Duran, Eylin Roció Barrientos 
Baltodano, Karol Ramos Fonseca y Carlos Hidalgo Flores.  
 
El señor Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal procede a la 
juramentación del nuevo Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Turrialba. 
 
Juráis a Dios y prometéis a la Patria, observar y defender la Constitución y las Leyes 
de la República y cumplir fielmente los deberes de vuestro destino”. 
 

- Si juro 
 
¡Si así lo hiciereis, Dios os ayude y si no, él y la Patria os lo demanden! 
 

Quedan debidamente juramentados. 
 
Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: Agradecerles a los 
señores Regidores su presencia, recordarles que la Sesión será el próximo martes 
en el Palacio Municipal. 
 
Al ser las 20:05 finaliza la Sesión. 
 
 
 
 
 

Arturo Rodríguez Morales    Licda. Cristina Araya Rodríguez, 

Presidente Municipal     Secretaria Municipal a.i. 


